

Nyomtatott és online sajtó

Orbán Viktor: uniót, de Ukrajna nélkül

2025. március 15. – MTI, Magyar Nemzet, Mandiner, Tények, ATV, Origo, 24.hu

Európa urai úgy döntöttek, hogy Ukrajnának folytatnia kell a háborút, kerül, amibe kerül. "Majd kap cserébe gyors uniós tagságot, a mi pénzünkön". Erre egyetlen válaszunk lehet: uniót, de Ukrajna nélkül! - jelentette ki a miniszterelnök szombaton, Budapesten az 1848-49-es forradalom és szabadságharc évfordulóján tartott ünnepi beszédében. Orbán Viktor hangsúlyozta: a háborúról nem kérdezték meg a magyarokat, de Ukrajna uniós tagságáról nem tudják nem megkérdezni. Magyarország nélkül nincs európai döntés - szögezte le a kormányfő. A miniszterelnök emlékeztetett: egy éve az volt a kérdés, akarunk-e meghalni Ukrajnáért, most az a kérdés, akarunk-e belerokkanni Ukrajna csatlakozásába. Kedves barátaim, irány a véleménynyilvánító szavazás! - fogalmazott Orbán Viktor. A kormányfő idézte Deák Ferencet, aki azt mondta: "kockáztathatunk mindent a hazáért, de a hazát kockáztatnunk semmiért nem szabad". Azonban Brüsszelben nem olvasnak Deákot, ezért Európa fejest ugrott az orosz-ukrán háborúba - jelezte. Kiemelte: sose okozunk nagyobb bajt, mint amit el akarunk hárítani, senkivel nem tehetünk jót úgy, hogy közben tönkretesszük a hazánkat. "Ezért mi nem ugrottunk velük, inkább maradtunk a béke oldalán" – fogalmazott Orbán Viktor. Azt is mondta: a birodalom nem segíteni akar Ukrajnán, hanem gyarmatosítani akarja. A gyarmatosítás eszköze a háború - mutatott rá.

Hankó Balázs: a családok védelme egyet jelent a nemzet és a magyar szabadság védelmével

2025. március 15. – MTI, Hír TV

Ma is a magyar szabadságért folyik küzdelem, a családok védelme ugyanis egyet jelent a nemzet és a magyar szabadság védelmével - hangoztatta Hankó Balázs kulturális és innovációs miniszter szombaton Csíkszeredában, a március 15-i ünnepi megemlékezésen. "1848 szabadságharcosai nem a múlt emlékei pusztán, hanem a jelen példaképei, akik nyomán ma is nemet mondunk minden, de minden olyan birodalmi követésnek, amely veszélyezteti a magyar családok életét, biztonságát és jövőjét" - szögezte le a politikus. Úgy értékelte: ma forradalmárnak lenni egyet jelent azzal, hogy a magyar kormány a családok pártján áll és azt állítjuk, hogy a családok jövője jelenti a magyar nemzet szabadságát. "A szabadságot szuverenitásunk tudja biztosítani. Rabság helyett szabadság, ideológiai gyarmatosítás helyett nemzeti szuverenitás, bevándorlási kvóta helyett: családpolitika. Amikor ezeket az értékeket támadás éri, az kihívást intéz mindannyiunk szívéhez, ami cselekvésre készítet, és annak kimondására, hogy eddig és ne tovább" - hangsúlyozta a miniszter. A Vár téren összesereglett ünneplők előtt Hankó Balázs úgy fogalmazott: "különös kegy és egyben felelősség" számára, hogy március 15-én Erdélyben ünnepelhet.

Hankó Balázs: a magyaroknak, székelyeknek ágyú és harang is kell

2025. március 15. – MTI, Magyar Nemzet, Székelyhon

A történelem és napjaink történései is arra figyelmeztetnek, hogy a magyaroknak, székelyeknek ágyú és harang is kell, sőt az egyik feltételezi a másikat: az ágyú az erőt, a harang pedig a keresztény hitet jelképezi - hangoztatta Hankó Balázs kulturális és innovációs miniszter a nemzeti ünnepen, a székelyföldi Kézdivásárhelyen. "És talán manapság mindkettőre nagyobb szükségünk van, mint valaha. Támadás alatt áll szabadságunk, a békénk, és támadás alatt áll hitünk is" - húzta alá ünnepi beszédében a miniszter. Úgy fogalmazott: "nemzeti identitásunk alapjait akarja az új birodalom eltörölni, a teremtett világ rendjét akarják átírni". Ezért szükség van a magyarok évszázadok által edzett erejére, teremtőbe vetett hitükre. A nemzeti ünnep alkalmából díszbe öltözött háromszéki városban az idén is felvonulással kezdődött az ünnepség. A helyi iskolák diáksága mellett huszárok, hagyományőrző csoportok és a környező falvak szekereken érkező képviselői vonultak fel magyar és székely zászlókat lobogtatva a főtéri ünnepség helyszínére, a Gábor Áron-szoborhoz.

Lázár János: a magyarságnak ki kell tartania, mert a jövő nem a liberális birodalmaké, hanem a nemzetállami szövetségeké

2025. március 15. – MTI, Magyar Hírlap, Origo, ATV

Ha ragaszkodni kíván az anyanyelvéhez, a nemzetéhez, hagyományos családjához és a békéhez, akkor a mai magyarságnak ki kell tartania a küzdelemben, mert a jövő nem a liberális birodalmaké, hanem a nemzetállami szövetségeké - jelentette ki Lázár János építési és közlekedési miniszter az 1848-49-es forradalom és szabadságharc évfordulója alkalmából szombat este, Nagyszalontán elmondott ünnepi beszédében. "Ragaszkodnunk kell ősi jussunkhoz, a szabadsághoz, azaz beváltani Kossuth Lajos álmát a független, erős Magyarországról, ami azt jelenti, hogy függetlenedni kell, de nem elszigetelődni, hanem regoinális kulcsállamává válnunk Közép-Kelet-Európában" - tette hozzá a miniszter. Elmondta, ennek érdekében kell kitartanunk és a józan eszünkre, a magyar szívünkre hallgatva ki kell maradni a háborúból; tehát más országok érdekeiért nem, hanem csak a saját függetlenségünkért vállaljunk már háborút. Meg kell erősíteni gazdaságunkat, hogy a régióknak legerősebb országa lehessünk; továbbá felül kell vizsgálni, majd vissza kell szerezni azon szuverenitásunkat is, amit részben átadtunk, de mások hűtlenül kezelnek az Európai Unióban.

Nagy János: minden nemzet addig él, amíg misszióját betölti

2025. március 15. – MTI, Magyar Hírlap

"Ki kell tartanunk", mert minden nemzet addig él, amíg misszióját betölti - jelentette ki a Miniszterelnöki Irodát vezető államtitkár szombaton Szatmárnémetiben. Nagy János az 1848-49-es forradalom és szabadságharc kitörésének évfordulója alkalmából a Petőfi téren tartott megemlékezésen hangsúlyozta, a mi missziónk ma az, hogy a béke révén segítsük kormányozni Európát, újjáépítsük a közép-európai országok együttműködését. Együtt álljunk ki minden magyarért, akiket jogaikban korlátoznak, mert "nem engedhetünk be az Európai Unióba olyan országot, amely nem tiszteli az őshonos kisebbségeit" - fűzte hozzá. "Tudjuk, ezek robusztus

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2025. március 17.

feladatok, épp ezért méltóak egy hősiességhez" – hangoztatta az ünneplő közönség előtt az államtitkár. Nagy János beszédében arra kérte a jelenlévőket, hogy üzenjék meg Petőfi Sándor szobra mellől, hogy a magyarok hősiességét még nem kezdte ki a rozsdá. "Él magyar, áll Buda még, áll Szatmár, áll Székelyudvarhely, áll Szabadka, áll Dunaszerdahely, (...) áll még Beregszász is, megfogya bár, de törve nem, él nemzet e hazán" - fogalmazott a politikus.

Nacsa Lőrinc: a békét ma kívülről fenyegetik

2025. március 15. – MTI, Magyar Nemzet, Ma7, Pannon RTV

A békét ma kívülről fenyegetik, a magyarok szabadságára pedig birodalmi törekvések akarnak ismét rátelepedni - jelentette ki Nacsa Lőrinc nemzetpolitikáért felelős államtitkár szombaton Washingtonban a helyi magyar központban, a Kossuth Házban tartott március 15-i megemlékezésen. "Örömhír számunkra, hogy az egyik legfontosabb szereplő, az Egyesült Államok, immáron élére állt a békepártiak táborának" - fogalmazott a politikus. Nacsa Lőrinc ünnepi beszédében kifejtette, hogy 2010 után a magyarországi nemzetpolitikai fordulat egyértelművé tette, hogy a magyarság megmaradásának kulcsa a nemzet egysége, aminek érdekében a külhoni magyarság visszakaphatta állampolgárságát, valamint a könnyített honosítás is elérhetővé vált. Az államtitkár az MTI-nek adott nyilatkozatban hangsúlyozta, hogy a magyarság együttműködése nem opció, hiszen egymásra utaltságról van szó. Elmondta, hogy a washingtoni megemlékezésen a cserkészek adták az ünnepi műsort, ami láthatóvá teszi azt, hogy a közösségi munkának van eredménye, illetve azt is megmutatja, hogy van értelme a Kőrösi Csoma Sándor Programnak, hiszen az ösztöndíjasok a nemzeti ünnepek szervezésébe is bevonódnak világszerte.

Washingtonban első alkalommal rendezték meg az Egyesült Államokat átfogó magyar diaszpóra értekezletet

2025. március 15. – MTI, Magyar Hírlap, Mandiner

Washingtonban első alkalommal rendezték meg az Egyesült Államokat átfogó magyar diaszpóra értekezletet pénteken, amit Nacsa Lőrinc nemzetpolitikai államtitkár hivatalos látogatásához időzítettek. A magyar nagykövetségen tartott eseményen a Miniszterelnökség szakterületért felelős államtitkára többi között tájékoztatást adott a magyar kormány nemzetpolitikai terveiről, törekvéseiről, a különböző támogatásokról. Nacsa Lőrinc egymással való együttműködésre kérte a helyi magyar közösségeket is. Mint mondta, ha egy amerikai városban több magyar szervezet működik, akkor rendezzék közösen ünnepeiket, amit a magyar állam is ekként tud támogatni. Megállapította, hogy "a diaszpórában működő magyar szervezetek nem egymással versenyeznek, hanem az idővel a megmaradás érdekében". A nemzetpolitikáért felelős államtitkár az MTI-nek adott interjúban arra is felhívta a figyelmet, hogy az amerikai magyar diaszpóra szervezetek, közösségek vezetői partnerek lehetnek és segíthetnek abban, hogy építsék az Egyesült Államok és Magyarország kapcsolatát, ami az új adminisztráció hivatalba lépésével új alapokra került. Takács Szabolcs, Magyarország nagykövete az MTI-nek arról számolt be, hogy az első alkalommal megtartott egész Egyesült Államokat átfogó diaszpóra tanácskozást szeretnék hagyománnyá tenni, hogy a jövőben is

évente legalább egyszer egy országos értekezletet tartsanak, akár az Egyesült Államok más-más részein.

A magyar-amerikai kétoldalú viszony pozitív jövőképe volt a washingtoni magyar nagykövetség március 15-i ünnepségének középpontjában

2025. március 14. – MTI, Vasárnap.hu, Felvidék.ma

A magyar-amerikai kapcsolatok erősödését és a kétoldalú viszony pozitív jövőképét emelték ki a washingtoni magyar nagykövetség március 15-i ünnepségén a magyar kormány képviselői csütörtökön. A magyar külképviselet megemlékezésén Koncz Zsófia, a Kulturális és Innovációs Minisztérium államtitkára azt hangsúlyozta, hogy mindazok az ügyek, amelyekért Kossuth Lajos annak idején küzdött, ma is nagyon fontos üzenetet közvetítenek. A máig ható üzeneteként kiemelte a szabadságot és a szuverenitást. Nacsa Lőrinc, a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára idézte Kossuth Lajost, aki 1852-ben amerikai útja során fogalmazott úgy, hogy "Európának márpedig nincs jövője, hacsak az nem az amerikai republikanizmus". A politikus hozzátette, Európa több vezetője elveszítette a józan jövőképét, és mi, magyarok, az európai patrióták mellett, Amerikában látjuk a békés jövőt, és normalitáson munkálkodó partnerünket. Az államtitkár egyben rámutatott, hogy a magyarok hősei évszázadonként megfizettek a szabadságért, saját vérük árán váltva meg azt. Takács Szabolcs, Magyarország nagykövete köszöntőjében rámutatott, hogy a március 15-i washingtoni ünnepség hagyományosan a magyar diaszpóra közösségnek szól, és egyben hangsúlyozta, hogy Magyarország a megváltozott amerikai politikai környezetben is nagymértékben számít a magyar diaszpórára, a diaszpórával történő szoros, és széleskörű összefogásra.

Soltész Miklós: a magyarok ma azért vívnak szabadságharcot, hogy gyermekeiket a keresztény értékek megtartására nevelhessék

2025. március 15. – MTI, Magyar Nemzet, Magyar Hírlap, Demokrata, Vasárnap.hu, Ma7

A magyaroknak ma azért kell szabadságharcot vívniuk, hogy gyermekeiket normalitásra, a keresztény értékek tiszteletére és megtartására nevelhessék - hangsúlyozta a Miniszterelnökség egyházi és nemzetiségi kapcsolatokért felelős államtitkára szombaton a székelyudvarhelyi március 15-i ünnepségen. Soltész Miklós ünnepi beszédében rámutatott: az 1848-as magyar forradalom Európa egyetlen békés, vértelen megmozdulása volt, majd a folyamatos támadások és provokációk kényszerítették ki a magyar történelem legnemesebb szabadságharcát, amelynek sorsát aztán megpecsételték a nagyhatalmi játszmák. Hozzátette: a magyarság immár 177 éve csodálattal tekint vissza a 48-asok nemzet- és hazaszeretetére, hősiességére és sajátjának tekinti az akkor meghirdetett eszméket, de minden megemlékezésen meg kell vizsgálnia: mit jelentenek az adott korban a forradalom jelszavai. Felidézte: a márciusi ifjak egyike, a 200 éve született Jókai Mór az alig 19 évvel későbbi kiegyezéskor újrafogalmazta a magyarok előtt álló feladatokat, küldetésüket. Szerinte minden kornak értelmeznie kell az egyenlőség, szabadság, testvériség üzenetét.

Szili Katalin: hiszünk egy békében élő, kultúrájára, nyelvére büszke, identitásában szilárd magyar nemzetben

2025. március 16. – MTI, Demokrata, Felvidék.ma, maszol.ro, Pannon RTV

Mi, akik a nemzetet szolgáljuk, hiszünk egy békében élő, kultúrájára, nyelvére büszke, identitásában szilárd magyar nemzetben - hangoztatta Szili Katalin miniszterelnöki főtanácsadó vasárnap az erdélyi Koltón. Az MTI-nek elmondta, hogy Ecsedi Árpád koltói református lelkipásztor meghívására érkezett a Máramaros megyei településre, hogy együtt ünnepeljen az ott élő magyar közösséggel. Felidézte, hogy Petőfi Sándor három alkalommal is ellátogatott a koltói Teleki-kastélyba, így a Szendrey Júliával való házasságkötésüket követő mézesheteket is itt töltötték a kastély urának meghívására. Ez különleges fényt ad a március idusán tartott koltói ünnepségnak - mutatott rá. Szili Katalin a koltói református templomban mondott ünnepi beszédében arról beszélt, hogy az 1848 óta eltelt 177 év távlatából is felparázslík a magyar nemzet szabadságvágyából táplálkozó küzdelmeknek a fénye. A Kárpát-medencei magyarok a nemzet megmaradásának csatáját vívják, és ezekhez a küzdelmekhez merítenek erőt a '48-as ifjak bátorságából. 1848 jelentősége ugyanis nem csak abban áll, hogy a magyar történelmi múlt része, hanem abban, hogy azóta is erőt ad, és ezzel a magyarok erkölcsi irányítójává is vált - húzta alá.

Szili Katalin: csak az tud békét teremteni, aki nem csupán hisz nemzetében, hanem felelősséget is vállal azért

2025. március 14. – MTI, Magyar Hírlap, Demokrata

Csak az tud igazán békét és biztonságot teremteni, aki nem csupán hisz nemzetében, hanem felelősséget is vállal azért - hangoztatta Szili Katalin pénteken az erdélyi Bodolán rendezett ünnepségen. A miniszterelnöki főtanácsadó, az Országgyűlés volt elnöke a Barcaság több településének magyar közösségeivel ünnepli Március 15-ét, körútja során Bodolát, Alsórákost és Ürmöst keresi fel. A bodolai temetőben két '48-as huszár, Benkő József és Orbán József kopjafájánál rendezett megemlékezésen református református igehirdetéssel és a helyi óvodások ünnepi műsorával tisztelegtek a szabadságharc hőseinek emléke előtt. Szili Katalin beszédében kiemelte: ezekben a napokban nemcsak a Kárpát-medencében, hanem a diaszpórában élő magyarság is történelme azon időszakát idézi fel, amely a nemzet születésnapjának tekinthető. "1848. március idusa a független, polgári nemzetfelfogás születésnapja is. Ez volt az a pillanat a nemzet életében, amikor összefogást tudtak teremteni. A reformnemzedék felébresztette a nemzetet, ablakot tárt a világra" - mondta a politikus.

Dömötör Csaba: az EP nagykoalíciója úgy is folytatná a háborús politikát, hogy közben már béketárgyalások zajlanak

2025. március 14. – MTI, Magyar Nemzet, Demokrata, Mandiner, Index.hu, Origo

Szavazások is bizonyítják már, hogy az Európai Parlament (EP) nagykoalíciója úgy is folytatná a háborús politikát, hogy közben már béketárgyalások zajlanak - jelentette ki Dömötör Csaba fideszes EP-képviselő pénteki budapesti sajtótájékoztatóján. A kormánypárti politikus azt

mondta: az EP nagykoalíciója egy határozatot fogadott el, amely az eddigi "legveretesebb szöveg". Hozzátette: ebben újabb fegyverküldéseket követelnek, azt, hogy a nyugatról küldött fegyvereket orosz területen is be lehessen vetni, miközben az európai kiképzési műveleteket kiterjesztenék Ukrajna területére is. Ez egy újabb eszkalációs terv - hangsúlyozta Dömötör Csaba. Dömötör Csaba szomorúnak nevezte, hogy a határozat egyáltalán nem szorgalmazza a béketárgyalások sikerét. Az EP, amely éveken keresztül a békét jelölte meg az európai együttműködés legfontosabb vívmányaként, most a háború mellett tett hűségnyilatkozatot - emelte ki. Szerinte a határozat elveszi a béke reményét, emberek halálba küldését segíti elő, köztük kárpátaljai magyarokkal. Emellett megcsapolná a magyar költségvetést is, minden magyar családot arra kényszerítene, hogy a háborút finanszírozza.

Időn túli köszönet Potápi Árpádnak

2025. március 14. – Székelyhon

A március 15-i kézdivásárhelyi ünnepség kiemelt mozzanatát képezi a Potápi Árpádról mintázott dombormű leleplezése. Egyfajta időn túli köszönetnyilvánítás is ez egyben az alkotó Vetró András részéről a néhai államtitkár felé. Bokor Tibor, Kézdivásárhely polgármestere lapunknak elmondta, az emlékjelállítás gondolata már akkor felvetődött benne, amikor hírért vette a nemzetpolitikai államtitkár tragikus elhunytának, és soron következő nemzeti ünnepünket tartotta alkalmasnak a kivitelezésére. A dombormű elkészítésével Vetró András helybéli szobrászművészt bízta meg a város. A műalkotás a Molnár Józsiás Általános Iskola tornatermének homlokzatán kap helyet, mely épület létrejöttében Potápi Árpád oroszánrészt vállalt. Tulajdonképpen neki köszönhetjük, két évvel ezelőtt, éppen március 15-én együtt is avattuk fel, amikor az államtitkár úr a város díszvendége volt” – magyarázta az előljáró. A szombaton 9 órára időzített avatóünnepségen – Hankó Balázs, a magyar kormány kulturális és innovációs minisztere mellett – vélhetően a néhai államtitkár gyerekei, Potápi Kata és András is jelen lesznek, miután meghívást kaptak a jeles eseményre.

Ötezer középiskolást utaztat márciusban a Rákóczi Szövetség

2025. március 14. – MTI, Demokrata

Ötezer középiskolás és négyszáz pedagógus kerekedik fel a napokban, hogy valamely szomszédos országban élő magyar társaival együtt emlékezzen az 1848-49-es forradalomra és szabadságharcra - közölte a Rákóczi Szövetség pénteken az MTI-vel. Azt írták: ehhez a Rákóczi Szövetség diákutaztatási programja nyújt támogatást, amelyben a Kárpát-medencei magyar tannyelvű középiskolák utazásonként négyszázezer forintra pályázhattak. A Rákóczi Szövetség több mint három évtizede, évi három alkalommal hirdeti meg diákutaztatási programját, ez kiváló lehetőséget ad a Kárpát-medencei magyar középiskolásoknak és tanáraiknak, hogy közösen emlékezzenek meg a nemzet történelmének jelentősebb eseményeiről - ismertették. Hozzátették, ezzel együtt erősíthetik személyes kapcsolataikat a különböző országokban élő társaikkal, illetve az intézmények közötti kötelekeket is. Kiemelték, a Rákóczi Szövetség mindenkor elkötelezett a mellett, hogy a Kárpát-medencében élő magyar fiataloknak biztosítsa a közös élményszerzés és a baráti kötelekek kialakításának, erősítésének lehetőségét.

„Románia a magyarok otthona is” – Crin Antonescu magyarul üzent március 15-e alkalmából

2025. március 14. – Krónika, maszol.ro, Székelyhon

Crin Antonescu, a kormánykoalíció államfőjelöltje március 15-i üzenetében magyarul szólította meg „magyar barátait”. Üzenetében kiemelte a romániai magyarok fontosságát, a közös értékeket és a kölcsönös tisztelet szükségességét, miközben biztosította őket arról, hogy mindig támogatja majd identitásuk megőrzését. Crin Antonescu, a koalíció államfőjelöltje, a Nemzeti Liberális Párt (PNL) korábbi elnöke ünnepi üzenetet tett közzé közösségi oldalán március 15. alkalmából. Üzenetében a magyar közösség iránti tiszteletét és elkötelezettségét hangsúlyozta, valamint kiemelte a magyar és román nép közös történelmi értékeit. Antonescu bejegyzésében rámutatott arra, hogy az 1848-as forradalom emléknapja nemcsak a magyar közösség számára jelentős, hanem a szabadság, a méltóság és az identitás védelmének napja mindenki számára.

Bolojan és Ciolacu is méltatta a magyarok hozzájárulását az ország fejlődéséhez

2025. március 15. – Krónika, maszol.ro, Székelyhon

Ilie Bolojan ideiglenes államfő és Marcel Ciolacu miniszterelnök is köszöntötte a romániai magyar közösséget március 15-e alkalmából. Ilie Bolojan március 15-ei üzenetében méltatta a magyar kisebbséggel való együttműködést, és gratulált nekik, amiért megerősítették európai elköteleződésüket, támogatva közös utat stratégiai partnereinkkel az európai és észak-atlanti térségben, míg Marcel Ciolacu kormányfő kiemelte a közösség hozzájárulását az ország fejlődéséhez és politikai stabilitásához. Bolojan hangsúlyozta a románok és magyarok közötti harmonikus együttélést, amely gazdagítja a nemzetiségi párbeszédet Romániában. Kiemelte, hogy a magyar kisebbség nyitott és felelősségteljes partner, és reményét fejezte ki, hogy ez az együttműködés a jövőben is gyümölcsöző lesz a fiatal generációk számára. Felhívta a figyelmet az olyan a szélsőséges megnyilvánulások elleni közös felelősségre, amelyek diszkriminációt, gyűlöletet és erőszakot szítanak a nyilvános térben.

Tisztelgés a szabadságharc hősei előtt a Csiky Gergely Főgimnáziumban

2025. március 14. – Nyugati Jelen

Március 14-én délelőtt a Csiky Gergely Főgimnázium diákjai és tanárai az iskola udvarán gyűltek össze, hogy méltó módon emlékezzenek meg az 1848–49-es forradalom és szabadságharc eseményeiről. Az ünnepi műsort idén az V. osztályos tanulók adták elő Nagy Anikó tanárnő felkészítésével. A megemlékezés Spier Tünde iskolaigazgató előadásában felcsendülő dallal kezdődött, amely méltó alapot teremtett az ünnepi hangulathoz. Ezt követően a diákok rövid, ám tartalmas előadással idézték fel a forradalom szellemét, kiemelve annak jelentőségét a magyar történelemben. Az esemény részét képezte Muntean Tibor történelemtanár beszéde, aki a tőle megszokott frappáns humorral és lendülettel foglalta össze a forradalom üzenetét. Szavai különösen megragadták a hallgatóság figyelmét: „A magyarok

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2025. március 17.

1848–49-ben döntöttek arról, és küzdöttek azért, hogy szabadok legyenek, majd ezután elviselték a szabadságuknak a következményét, és vállalták azokat a terheket, amelyek a szabadsággal együtt járnak” – mondta a történelemtanár.

Alázattal mondjuk ki: szabadság

2025. március 14. – Székelyhon

Erdővidék legjelentősebb ipartörténeti emlékművénél idézték fel az 1848-49-es forradalom és Gábor Áron emlékét március 14-én kora délután. Az ünnepségnek idén az időjárás is kedvezett, a kohónál szép számban gyűltek össze a megemlékezők. A rendezvényt közös ének és szavalat nyitotta meg. Elsőként Gáj Nándor, Kovászna Megye Tanácsának alelnöke szólt az egybegyűltekhez, aki a háromszéki honvédek hősiességét hangsúlyozta, és rámutatott: a megemlékezés nem elég, mert ismét nagy történelmi változás előtt állunk. Orbán Viktor miniszterelnök üzenetét Percze László, Magyarország Csíkszeredai Főkonzulátusának konzulja tolmácsolta. Kiemelte, hogy a márciusi ifjak győzelme nem a felforgatásról, hanem a rendre való törekvésről szólt; nem a háborút, hanem a békét, és nem a halált, hanem az életet tűzték zászlajukra. Aáry-Tamás Lajos, a magyarországi oktatási jogok biztosa is tiszteletét tette a bodvaji megemlékezésen. Beszédében Sombori Sándor Gábor Áron című regényes krónikájából idézett, s egyben üzent is a székelyföldieknek, biztatva: „Lesz minden, csak akarni kell.”

Március 15. Kolozsváron: Nemcsak emlékezni, cselekedni is kell

2025. március 15. – maszol.ro

A március 15-ei nemzeti ünnepünk alkalmából egésznapos eseménysorozattal készültek Kolozsváron. A felvonulást követően ökumenikus istentiszteletet tartottak a Szent Mihály templomban, majd a központi megemlékezéssel folytatódott az ünnep, ahol a felszólalók a szabadságért folytatott küzdelem fontosságáról is beszéltek. Mintegy 1500-an ünnepeltek a kincses város szívében. Oláh Emese, Kolozsvár alpolgármestere beszédében hangsúlyozta, hogy a szabadság nem magától értetődő, hanem folyamatos erőfeszítést igényel. Emlékeztetett arra, hogy 1848-ban a magyarok tudták, „a jogokért ki kell állni, a nemzeti öntudatot ápolni kell, és mindenki a maga részét kell tegye a közös cél érdekében.” Hozzátette, hogy Erdély magyarsága számára a szabadság megőrzése ma is állandó kihívás, hiszen egyetlen rossz döntés is veszélybe sodorhatja az elért eredményeket. „Március 15-e nem lehet csupán az emlékezés napja, hanem alkalom arra is, hogy számot vethessünk szabadságainkról” – mondta.

Emlékműveknél is koszorúztak március 15-én

2025. március 15. – erdon.ro, maszol.ro

Az RMDSZ az elmúlt évekhez hasonlóan Rulikowszki Kázmér emlékművénél kezdte a koszorúzásokat március 15-én, főhajtással tisztelegtek az 1848-49-es magyar polgári forradalom és szabadságharc hősei előtt. Az RMDSZ Bihar megyei szervezetének részéről délután 14 órakor Cseke Attila fejlesztési miniszter, Szabó Ödön ügyvezető elnök és Borsi Lóránt ügyvezető alelnök, az RMDSZ nagyváradai szervezete és a városi tanács RMDSZ

frakciójának részéről Szabó József frakcióvezető, Pető Dalma önkormányzati képviselő, Botházi Nándor ügyvezető elnök és Tótság Áron alelnök, a Nagyváradi Római Katolikus Püspökség nevében Kovács Zsolt Nagyváradi-újvárosi plébános helyezte el koszorút. Tovább az RMDSZ újvárosi körzetének részéről Vesselényi István elnök és Tótság Áron alelnök helyezte el koszorút az emlékműnél, a Vidéki Ifjak Szövetségének részéről pedig Jakab Ferenc elnök.

Március 15. Aradon: a szélsőségesség elleni összefogásra szólítottak fel a magyar és román szónokok

2025. március 15. – Krónika, Nyugati Jelen

Közösen kell fellépniük az európai értékeket valló magyaroknak és románoknak a szélsőségesen nacionalista hangok megerősödésével szemben – figyelmeztettek a szónokok az Aradon tartott március 15-i megemlékezésen. Az 1848–1849-es magyar forradalom és szabadságharc kitörésének 177. évfordulója, március 15. arra emlékezteti az utókort, hogy a szabadság sosem magától értetődő dolog – mondta Faragó Péter, az RMDSZ megyei szervezetének elnöke. Az RMDSZ-elnök szerint „nem dőlhetünk hátra”, mert erdélyi magyarként sorsunk a folyamatos küzdelem a jogainkért, az anyanyelvhasználatért, az iskoláinkért, a közösségünkért. Tavaly azt tűnt a legnagyobb kihívásnak, hogy megmaradjon közképviselő Aradon, Bukarestben és Brüsszelben, és összefogással a magyarság elérte célját.

Tizenegy személy vehette át Marosvásárhelyen a Könyv és Gyertya díjat

2025. március 15. – maszol.ro

Idén tizenegyedik alkalommal adják át Marosvásárhelyen a március 15-i rendezvények keretében a Könyv és Gyertya díjakat. Idén is olyan személyek munkáját ismerték el a díjjal, akik közösségi szerepvállalásuk révén építik a jövőt. Az RMDSZ Maros Megyei Szervezetének elnöke, Csibi Attila a díjátadón hangsúlyozta, 1848. március 15-e nem csupán a magyar történelem egyik legfényesebb napja, hanem örök üzenet is számunkra. „Az akkori hősök – Petőfi, Kossuth, Bem és sokan mások – nemcsak a saját jövőjükért harcoltak, hanem mindannyiunkért. Ők tudták, hogy a szabadság nem egyéni kiváltság, hanem közösségi ügy. Tudták, hogy ha egy nemzet képes összefogni, ha kiáll jogaiért és nem hátrál meg, akkor képes formálni a jövőjét.” Csibi Attila szerint ma, több mint 175 évvel később, ugyanebben a szellemben kell élnünk és dolgoznunk közösségeinkért. „Nem fegyverrel, hanem tudással, kultúrával, közösségi szerepvállalással építjük azt a jövőt, amelyért eleink küzdöttek”.

Március 15. Szatmárnémetiben: a szabadságharc kőkemény tanítás, állandó kapaszkodó

2025. március 15. – maszol.ro

Március 15-e a legfontosabb magyar ünnep Szatmárnémetiben, ennek megfelelően idén is – a borongós időjárás ellenére – nagy tömeg gyűlt össze az Ormos-háznál. Ez az az épület, amely több alkalommal adott otthont Petőfi Sándornak, a forradalom költőjének. Innen vonult át a tömeg a husárok és fúvoszenekar vezette menetben a megemlékezés hagyományos

helyszínére: az István-téri parkban álló Petőfi-szoborhoz. Itt ökumenikus imával vette kezdetét az ünnep: Schönberger Jenő római katolikus megyéspüspök és Király Lajos református esperes mondtak imát és áldást. Altfatter Tamás kormánybiztos Marcel Ciolacu ünnepi üzenetét olvasta fel, majd Kereskényi Gábor polgármester lépett a mikrofonhoz.

Március 15. Csíkszeredában: Ne engedjük, hogy elvegyék tőlünk azt, amiért őseink küzdöttek

2025. március 15. – maszol.ro, Székelyhon

Egész napot felölelő programsorozattal emlékeztek meg Csíkszeredában szombaton a 177 évvel ezelőtt kitört pesti forradalmi eseményekről. Az események sora már pénteken este elkezdődött a Sárík Péter Trió és a Csíki Kamarazenekar közös fellépésével, majd több helyszínen tartottak megemlékezéseket. A csíkszeredai ünnepet megtisztelte jelenlétével Hankó Balázs, Magyarország kulturális és innovációs minisztere is, aki a nap zárásaként magyar állami kitüntetésekkel adta át jeles székelyföldi személyiségeknek. Korodi Attila köszöntőjében kiemelte: március 15-e boldog ünnep, amikor „minden magyar lélekben együtt van, éljen a világban bárhol, az anyaország határain belül vagy kívül, itthon, Székelyföldön vagy bárhol a nagyvilágban”. „Ez az a nap, amikor eszünkbe jut, hogy egy olyan nemzethez tartozunk, amely 177 évvel ezelőtt összefogott egy közös cél, a szabadság érdekében, és bebizonyította, hogy egy kis közösség is képes elérni korszakalkotó változásokat, ha hisz a saját akarataiban. Ezen a napon kicsiktől nagyokig kokárdát teszünk, a héten még az óvodákban is felhangzottak a Kossuth-nóták, készültek a kis zászlók, amelyek közül sokat itt is látok” – mondta a városvezető.

Ezüst tulipán-díjak a szatmári kiválóságoknak

2025. március 15. – maszol.ro

Szombat este, a Március 15-i rendezvényt követően adta át a Szatmárnémeti RMDSZ az ideai Ezüst tulipán elismeréseket a szatmári közösség kiemelkedő személyiségeinek. Az Ezüst Tulipán Díjat a Szatmárnémeti RMDSZ elnöksége olyan személyiségeknek ítéli oda minden évben, akik munkásságukkal, helyállásukkal hozzájárulnak szülőföldünkön való megmaradáshoz, a város magyar közösségének fejlődéséhez, gyarapodásához. A szervezet díjait idén Kereskényi Gábor, Szatmárnémeti polgármestere, a szatmári RMDSZ elnöke, Pataki Csaba, a Szatmár Megyei RMDSZ elnöke, megyei tanácselnök, és Nagy János, a miniszterelnöki irodát vezető államtitkár együtt adták át.

Megfogyva? Bizonyára. De törve nem!

2025. március 15. – Székelyhon

Háromszék szívében március 15-én a város minden '48-hoz köthető emlékhelyén koszorúztak a helyi előljárók, az iskolások és a civil szervezetek, majd délben a város keleti és nyugati városrészeiből induló felvonulók a központban találkoztak. „Mi soha, semmit nem kaptunk ingyen: a haza nem lett szabad magától, s hőseink sem ágyban, párnák közt halhattak meg, de a magyarság éppen ezeknek a megpróbáltatásoknak köszönhetően erősödött meg

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2025. március 17.

nemzettudatában, haza- és szabadságszeretetében. Így állunk ma itt, a magyar nemzet legkeletibb otthonában. Megfogyva? Bizonyára. De törve nem!” – jelentette ki határozottan Antal Árpád. Párhuzamba állította a '48-as forradalommal az 1990-es marosvásárhelyi fekete március történéseit, illetve a jelen politikai zűrzavarát, káoszát, amely egész Európára jellemző és ránk is hatással van. Az, amiben most vagyunk Erdélyben, nem háború, de békének sem nevezhetjük – rajzolt aktuálpolitikai helyzetképet a polgármester. Végül arra a következtetésre jutott, hogy nem elégedhetünk meg az egyre nehezebben kiharcolható „majdnem jóval”, mennünk és tennünk kell, illetve hogy mindehhez „a kapaszkodó bennünk van”.

Ahol nem feledik a hősöket, ott mindig születnek újak

2025. március 15. – Székelyhon

Reményt, hitet, erőt hozott a szívekbe március idusa, amelynek alkalmából idén is százak gyűltek össze a Nyergestetőn. A szabadságharc évfordulóján piros-fehér-zöldbe borult a hősök tiszteletére állított emlékmű, büszkén lobogott a székely zászló. Kézdivásárhely után a nyergestetői megemlékezésen is tiszteletét tette Hankó Balázs, Magyarország kultúráért és innovációért felelős minisztere, aki szerint a nyergestetői honvéd hősök története a magyar szuverenitás megvédésének egyik legszebb története. „Az a magyar szabadság, amelyet mára kiharcoltunk, nekik is köszönhető. (...) Az a feladatunk, hogy világossá tegyük minden nap és elérjük a politika eszközeivel, hogy ne kelljen háborúba mennünk, hogy ne kelljen a magyaroknak fegyvert fogniuk. Sem Magyarországon, sem Erdélyben, sem máshol, ahol magyarok élnek” – fogalmazott.

Rendhagyó díszkivilágítás: piros-fehér-zöld

2025. március 15. – Székelyhon

Első alkalommal világították ki március 15-én piros-fehér-zöldre a marosvásárhelyi városházát. A magyar zászló színeit a román trikolor váltotta. „A tisztelet és az egység jeleként este nyolc órától a Városháza épülete felváltva a román és a magyar trikolor színeiben világít, tükrözve Marosvásárhely két közösségének harmóniáját és együttélését ezen az ünnepi napon” – olvasható a marosvásárhelyi városháza honlapján, ahol egy mondta erejéig jelzik: ma emlékezünk meg az 1848-as forradalomról. Jelképes a kezdeményezés, a kivitelezés módja, az viszont nem meglepő, hogy a városháza korlátozta a bejegyzés alatti hozzászólásokat.

Székelyföldiek részesültek magyar állami kitüntetésbe

2025. március 16. – maszol.ro, Székelyhon

Hat székelyföldi személyiséget tüntettek ki szombaton este Csíkszeredában. A március 15-i nemzeti ünnep alkalmából dr. Sulyok Tamás köztársasági elnök által adományozott állami kitüntetések Hankó Balázs kultúráért és innovációért felelős miniszter, Dolhai István főkonzul és Korodi Attila, Csíkszereda polgármestere adta át szombaton este Csíkszeredában.

Nemzeti ünnep Fehér megyében: „számvetés népünkről és a szabadságról”

2025. március 16. – maszol.ro

Nagyenyeden az 1848-es forradalom és szabadságharc tiszteletére szervezett ünnepség a református vártemplom udvarán zajlott. Ezt követően, az RMDSZ hagyományos nagyrendezvényére, a Tavaszi szél vizet áraszt néptáncfesztiválra került sor Székelykocsárdon, amelyen a megye magyar néptáncsoportjai léptek fel. Vincze András, a Fehér megyei RMDSZ elnöke őseink hősiességét, bátorságát, helytállását hozta fel példaképül és állította párhuzamba a mai idők kihívásaival, amikor erős képviselettel harcolhatunk a magyar ügyért. Dragoș Crișan, Nagyenyed polgármestere kiemelte: „Megtisztelő számomra, hogy részt vehetek annak a magyar közösségnek az ünnepén, amelyik annyi mindent adott a városnak! Az én jelenlétem egyben annak az elköteleződésnek a garanciája is, hogy közösen fogunk dolgozni Nagyenyedért”. Horváth Anna, az RMDSZ önkormányzatokért felelős ügyvezető alelnöke, immár sokadik alkalommal ünnepelte a Fehér megyei magyarság körében március tizenötödikét.

Szilágysomlyó: merjünk nagyot álmodni

2025. március 16. – maszol.ro

Zsúfolásig megtelt a szilágysomlyói művelődési ház szombat délelőtt, ahol a Magura lábánál élő kis magyar közösség ismét bizonyította, egy erős magot képez, és ha kell, bátran vállalja hovatartozását, kultúráját. Az 1848-49. évi forradalom és szabadságharc tiszteletére rendezett ünnepi megemlékezés már péntek délután kezdődött, az EMKE Magyar Háznál megkoszorúzták az 1848-49-es forradalom és szabadságharc emléktábláját, és beszédet mondott Vida János történelemtanár. Délután a Városi Művelődési Házban a régóta várt Most vagy soha! című Petőfi-filmet, nézhette meg a közönség. Szélesné Herman Ágnes konzul Orbán Viktor üzenetét tolmácsolta, majd a helyi polgármester, Cristian Lazar is köszöntötte a jelenlévőket, mint mondta, március 15-e a jelenről és a jövőről szól. Szilágysomlyó bár kisváros, a helyi közösség együtt nagy projekteket tud véghezvinni, ugyanúgy, mint a márciusi hősök. „Legyen béke, szabadság és egyetértés” – idézte magyarul a polgármester, jelezve, az országnak, Európának és az egész világnak erre van a leginkább szüksége.

Zilah: legyen testvére magyar a magyarnak

2025. március 16. – maszol.ro

Meghitt pillanatoknak lehettek tanúi mindazok, akik március 15-e délutánján együtt ünnepeltek a zilahi magyar közösséggel. Az elmúlt évekhez hasonlóan az idén is zsúfolásig megtelt a helyi szakszervezetek háza, majd a több száz felvonuló fáklyával a kezében kifejezte az összetartozást, az elkötelezettséget, és a múlt iránti tiszteletet. Az ünnepi megemlékezés a belvárosi református templomkertben ígéhirdetéssel vette kezdetét, majd a jelenlévők koszorúzással és főhajtással rótták le tiszteletüket a hősök előtt az 1848-49-es emlékművénél. Szilágyi Róbert-István, Szilágy Megye Tanácsának alelnöke üdvözölte a jelenlévőket mondván, éljünk bárhol is a világon, ezen a napon egyszerre dobban a szívünk, kokárdát tűzünk a kabátunkra, s együtt ünnepeljük a szabadságharc hőseit. A mi közösségünk megtanulta, hogy

soha nem dőlhet hátra elégedetten, mert nekünk, erdélyi magyaroknak a szabadságunk biztosítása folyamatos küszködés és néha küzdelem.

Átadták a Márciusi ifjak-díjakat Nagyváradon

2025. március 15. – erdon.ro

A hagyományokhoz híven március 15. előestéjén ismét átadták az RMDSZ által alapított és a Bihar Megyei Területi Ifjúsági Egyeztető Tanács (BTIET) döntése nyomán odaítélt díjakat, amelyekkel idén is három kategóriában ismerték el a közösség érdekében végzett munkát. A hagyományosan a színház épületében megtartott ünnepség első felszólalója Novák Irén, a magyarországi Kulturális és Innovációs Minisztérium művészetért és közösségi művelődésért felelős helyettes államtitkára volt, aki beszédében rámutatott: 1848. március 15-én Petőfiék olyan láncreakciót indítottak el, amely egységbe kovácsolta a magyar nemzetet. „Hazánk polgári átalakulása és a nemzeti szuverenitás programja egyszerre szólította meg a szabadságvágyókat és a békeszeretőket. Hiszen mi, magyarok, béke és szabadságszerető nemzet vagyunk. A Kárpát-medencében töltött 1100 évünk egyik legfőbb tanulsága viszont az, hogy a szabadsághoz és a békéhez erő kell” – fogalmazott a helyettes államtitkár.

„Nem vagyunk kicsik és nem vagyunk kevesen”

2025. március 15. – Székelyhon

Isten megtartó erejének fontosságát hangsúlyozták a felszólalók Székelyudvarhelyen az 1848–49-es szabadságharc 177. évfordulóján. Kijelentették: összefogásra van szükség, hogy az elkövetkező időszak győztesei legyünk. Kelemen Hunor, az RMDSZ országos elnöke kiemelte, a szabadságot nem adják ingyen, harcolni és dolgozni kell érte minden nap, különösen békeidőben. „Amikor tenni kellett a szabadságért, a székelyek cselekedtek, ahogy tették mindig is, ha veszély fenyegetett. A szabadság a történelmi génjeinkben van, ahogy a szolidaritás is” – fogalmazott. Felidézte azt is, hogy 1848. április 1-jén ért el a szabadságharc híre Székelyudvarhelyre, ekkor vált Pálffy János a székely ellenzék vezéralakjává és kiállt a nemzet szabadsága mellett. Nyomatékosította, hogy az erdélyi magyaroknak tett 1918-as gyulafehérvári ígéretek közül nem sok valósult meg, ezért bőven van, amiért küzdeni. Ezt követően összefogásra szólította fel a közösséget a szélsőséges, magyarellenes politikai erőkkel szemben. Hozzátette, bármi történjen is, a magyar–magyar együttműködés töretlen marad, kölcsönösen számíthatunk egymásra a magyar kormánnyal.

SZKT: a kormány léte függ Crin Antonescu államfővé választásától

2025. március 14. – Krónika, maszol.ro

Kelemen Hunornak, az RMDSZ szövetségi elnökének politikai beszámolóját hallgatták meg a küldöttek a Szövetségi Képviselők Tanácsának (SZKT) pénteki kolozsvári ülésén. Az SZKT megszavazta, hogy az RMDSZ 17. kongresszusára 2025. július 14-én, Kolozsváron kerüljön sor. A felszólaló politikusok a kormánykoalíció közös államfőjelöltje, Crin Antonescu mellett foglaltak állást, hangsúlyozva, hogy az RMDSZ kemény kampányt folytat a májusban sorra kerülő államelnök-választás közös jelöltjének sikeréért. A romániai belpolitikát, az ország Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2025. március 17.

külpolitikáját és a romániai magyarság helyzetét értékelő beszédében Kelemen Hunor szövetségi elnök az SZKT-n úgy fogalmazott: „Nehéz helyzetben van az ország, és benne az erdélyi magyar közösség, Románia mély társadalmi és gazdasági válsággal küzd”. Az RMDSZ soron következő idején, nem tisztújító kongresszusát azért tartja kiemelten fontosnak, hogy érdemben át lehessen tekinteni a belföldi és a nemzetközi helyzetet, amely a romániai magyar közösség életét, és jövőjét egyaránt meghatározza.

Kossuth-díjat kapott Nemes Levente, a Tamási Áron Színház egykori igazgatója

2025. március 14. – Krónika, Székelyhon

A magyar kultúra művelésének és ápolásának elismeréseként járó legmagasabb magyar állami kitüntetést vehetett át pénteken délután Nemes Levente, a sepsiszentgyörgyi Tamási Áron Színház nyugdíjas színművésze, egykori igazgatója. Nemes Levente így Farkas Árpád író, költő, műfordító után a második háromszéki Kossuth-díjas művész, és a pályájukat Erdélyben kiteljesítő színészek közül is másodikként kapta meg a legrangosabb magyar állami kitüntetést Csiky András néhai kolozsvári színművész után – írta közösségi oldalán a sepsiszentgyörgyi teátrum.

Kossuth-díjat kapott Petrás Mária, a csángó magyar kultúra őrzője

2025. március 14. – Krónika

Március 15. alkalmából Kossuth-díjjal tüntették ki Petrás Máriát, a moldvai csángó magyar kultúra kiemelkedő népdalénekesét és keramikusművészt, aki évtizedek óta fáradhatatlanul dolgozik a csángó zenei és tárgyi örökség megőrzéséért. Március 15-e, a magyar nemzeti ünnep alkalmából Kossuth-díjat kapott Petrás Mária népdalénekes és keramikusművész, a Magyar Művészeti Akadémia rendes tagja. A rangos állami kitüntetést Magyarország számára kivételesen értékes művészi pályája, a moldvai csángó kultúra páratlan dalkincsének megőrzését és autentikus megszólaltatását szolgáló előadóművészete, valamint a tradicionális témák iránt különösen fogékony keramikusművészi munkája elismeréseként kapta. Petrás Mária a moldvai csángó magyarság egyik legismertebb képviselője, aki több évtizede fáradhatatlanul munkálkodik azon, hogy a magyar népzenei örökség ezen különleges ága fennmaradjon és minél szélesebb közönséghez eljusson. Népdalénekesként a csángó dallamvilág egyik leghitelesebb tolmácsolója, akinek előadómódja egyszerre őrzi az ősi hagyományokat és szólítja meg a mai hallgatóságot.

Novák Károly Eduárd a paralimpiai bizottság új elnöke

2025. március 14. – Krónika

Novák Károly Eduárd volt sportminisztert választották az Országos Paralimpiai Bizottság elnökévé a testület pénteki közgyűlésén. A paralimpiai bajnok kerékpározó 20 szavazatot kapott a második fordulóban, Ciprian Antont 16-an támogatták a klubok küldöttei közül. Az első fordulóban Ciprian Anton 16, Novák Károly Eduárd 14, Irina Văcărean pedig hat szavazatot kapott. A közgyűlésen 36 klub 38 szavazati joggal rendelkező küldöttje vett részt – írta az Agerpres. A 48 éves Novák Károly Eduárd a 2012-es londoni paralimpián aranyérmet

szerzett, és tavalyig Románia történetének egyetlen paralimpiai bajnoka volt. Emellett háromszor állt dobogóra a paralimpiákon: ezüstérmét szerzett 2008-ban Pekingben, 2012-ben Londonban és 2020-ban Tokióban.

Fejlesztések Hargita megyében – Európai uniós forrásokra támaszkodva

2025. március 14. – maszol.ro

A csíkszeredai megyeháza elnöki irodájában egyeztetett csütörtökön Simion Crețu, a Központi Regionális Fejlesztési Ügynökség igazgatója és Bíró Barna-Botond, Hargita Megye Tanácsának elnöke – közölte Hargita Megye Tanácsának sajtószolgálatára. A találkozón számos ügyben tanácskoztak, főként az európai uniós források hozzáféréseinek lehetőségeiről, amelyek nagymértékben hozzájárulnak a megye fejlődéséhez. Kiemelt témaként szerepelt az infrastruktúra fejlesztése, különösen a megyei utak korszerűsítése, a szolgáltatások bővítése, valamint olyan programok szervezése, amelyek a Hargita megyei fiatalok közösségi életét erősítik – részletezte az intézmény közleménye. „Jelenleg is több projektünk van folyamatban, és teljes erővel dolgozunk Hargita megye fejlődéséért. A Központi Regionális Fejlesztési Ügynökséggel való együttműködésünk révén hatékonyan tudjuk kihasználni az elérhető európai uniós forrásokat, amelyek hozzájárulnak a megye fejlődéséhez” – nyilatkozta Bíró Barna Botond, Hargita Megye Tanácsának elnöke.

Helycsere

2025. március 14. – Nyugati Jelen

Péntek délután ünnepélyes keretek között a Városháza Ferdinánd termében került sor Arad megye prefektusának és alprefektusának beiktatására. Az eseményen a prefektusi hivatal mellett a Városháza, a rendőrség, a csendőrség, a különböző felekezeti aradi egyházak képviselői, köztük ft. és ns. Király Árpád marosi főesperes, Arad város polgármestere, Călin Bibarț és számos hivatalos személy vett részt, üdvözölve az új prefektust. Az esemény első mozzanataként elhangzott a román nemzeti himnusz, majd az eskütelételen online résztvevő államtitkár elsőként Mihai Pașca ügyvédet és egykori igazságügyi minisztériumi titkárt szólította fel az eskütelre. Őt követően Tóth Csaba alprefektusi esküt tett, kezét a Bibliára és a törvénykönyvre helyezve. Az eskütel után Arad ortodox érseke lépett a pulpitushoz, hogy megköszönje az előző prefektus munkáját, és néhány lelki útvalóval együtt gratuláljon az új kormányképviselőnek.

Nagyhéten kezdődik a bentlakásomlás perének tárgyalása

2025. március 14. – Székelyhon

Marosvásárhelyen, a Maros Megyei Törvényszéken kezdődik annak a pernek a tárgyalása, amely a Tamási Áron Gimnázium bentlakásánál 2023 decemberében történt, két diák halálával végződő falomlás miatt indult három vádlott ellen. Kényszerű lépésről van szó, mivel a területileg illetékes Hargita Megyei Törvényszék nem rendelkezik megfelelő számú, büntetőügyek tárgyalására jogosult bíróval, és nem volt, aki vezesse ezt a tárgyalást. Az áthelyezésről hozott döntés után nem sokkal a Maros Megyei Törvényszéken iktatták az

ügycsomót, majd néhány napja kitűzték az előkészítő ülés időpontját is. Eszerint április 16-án állnak először bíróság elé a vádlottak.

Az államfőválasztás eredményétől függ az RMDSZ kormányon maradása – Kelemen Hunorral beszélgettünk

2025. március 14. – maszol.ro

Az államelnök-választás előszelétől hangos országban, a szociális és világgazdasági válság árnyékában hogyan tud lavírozni a kormány, hogy ne a polgárokra nehezedjen ennek a súlya? Mi a veszélye annak, ha nem Crin Antonescu, a kormánykoalíció elnökjelöltje nyeri meg az államelnök-választást? Mire számíthatunk a koalíció közös jelöltjétől? Milyen eredményeket tudnak felmutatni a kormányra kerülés óta eltelt idő alatt? Van-e közös célja az ország kis- és nagyközösségeinek? Egyebek mellett ezekről is kérdeztük Kelemen Hunort, az RMDSZ elnökét.

Ponta Székelyföld ellen: Románia elnökeként csak Romániát és a románokat helyezné előtérbe

2025. március 16. – maszol.ro

Kifakadt Székelyföld ellen Victor Ponta. Az elnökjelölt a Facebook oldalán Crin Antonescu, a Románia, előre! szövetség államfőjelöltjének korábbi nyilatkozatára reagált. Hangsúlyozta, Románia elnökeként nem fogad majd el semmilyen etnikai kritériumon alapuló autonómiát. „Szombaton egy elnökjelölt, aki a hargitai és kovásznai romániai magyarok szavazatait próbálta megszerezni, azt mondta, hogy megszoktuk, hogy van egy Székelyföld. Egy olyan kijelentés, amely jól mutatja, hogy egyeseknek milyen zavaros a tudata” – írja vasárnapi Facebook-bejegyzésében Victor Ponta. Románia alkotmányának első cikkelyét idézi, miszerint Románia egységes és oszthatatlan. Arról értekezik, hogy egykor miniszterelnökként közvetlenül támogatott számos konkrét projektet a Hargita és Kovászna megyei polgárok számára. „DE – Románia egy oszthatatlan, egységes állam, amelyben minden kisebbségi jogot tiszteletben tartanak” – szögezi le. Románia elnökeként, nem fog elfogadni semmilyen mozgalmat, semmilyen etnikai kritériumon alapuló autonómiát, és kampányolni fog az ukrainai, magyarországi és szerbiai román kisebbségek jogainak tiszteletben tartásáért, ahogyan Románia is teszi ezt a saját területén élő kisebbségekkel, teszi hozzá

Székelyföldi sportvezetők a sikerről, kudarcról és motivációról

2025. március 16. – szekelyhon.ro

„Felépítettünk egy nagyszerű csapatot, de elveszítettük a nézők támogatását” – summázta keserűen Diószegi László, a Sepsi OSK elsőosztályú labdarúgóklub elnöke egy minapi sepsiszentgyörgyi panelbeszélgetésen. Legyen szó futballról, jégkorongról vagy karatéról, a versenysportok világában keményen meg kell dolgozni a sikerért. Miklós Csongor pszichológus, mentálhigiénés szakember kérdezte a vezetőket a Mathias Corvinus Collegium sepsiszentgyörgyi rendezvényén, még szerdán.



Gubík László: mindig van magyar feltámadás – Megemlékezés Dunaszerdahelyen

2025. március 15. – Ma7, Felvidék.ma, Új Szó

Március 15-e nem csupán egy történelmi dátum, a magyar nemzet szívébe égett örökség, amelyet minden évben újra és újra átélünk, hogy emlékezzünk, erőt merítsünk és továbbadjuk a jövő nemzedékeinek. Dunaszerdahelyen a rendszerváltás óta minden évben méltó módon emlékeztek meg az 1848/49-es forradalom és szabadságharc hőseiről, akik a magyar nemzet szabadságáért és függetlenségéért küzdöttek. Idén sem volt ez másként. Az ünnepi eseményen részt vett Hodossy Szabolcs, a gazdasági minisztérium első államtitkára, Újvári Zoltán István beosztott diplomata Magyarország nagykövetsége képviselőjeként, ünnepi beszédet mondott Gubík László, a Magyar Szövetség elnöke és Karaffa Attila, a Pázmáneum PT elnöke, Dunaszerdahely alpolgármestere, valamint Schwartz József, a Dunaszerdahelyi Zsidó Hitközség vezetője. A megemlékezés nemcsak tisztelgés a múlt hősei előtt, hanem üzenet a jövő számára is. 1848 márciusának ifjai egy igazságosabb, szabadabb világot álmodtak, és tettükkel megmutatták, hogy a nemzet ereje az összetartozásban és a közös célokért való kiállásban rejlik. Az ő bátorságuk ma is iránytűként szolgál, különösen itt, a Felvidéken, ahol a magyar közösség megőrzése és megerősítése napjainkban is feladatunk.

Megemlékezés Szencen

2025. március 14. – Felvidék.ma

Az elmúlt évekhez hasonlóan, a szenci Kisfaludy-sírokhoz hirdetett megemlékezést idén is a Magyar Szövetség Szenci Helyi Szervezete és a Szenczi Molnár Albert Alapiskola szervezte. Az időjárás viszontagságai miatt viszont a Kisfaludy-sírok helyett az alapiskola épületében emlékeztek meg az iskola tanulói és az érdeklődő régióbeli magyarok az 1848-49-es forradalom és szabadságharc évfordulója alkalmából. A csemadok.sk weboldalon így szólnak Kisfaludy Istvánról: „Komlóssy Ferenc az Esztergom főegyházmegyei egyházi iskolákkal foglalkozó munkájában így írt róla: »Kisfaludy István kitűnő énekes és példás életű ritka szorgalmu tanító ... ezen állomáson (Szencen) ... 30 évig működött (1836-66).« Minden bizonnyal tehát a korabeli mezőváros értelmiségének vezető rétegéhez tartozott, és mint ilyen az 1848/1849-es szabadságharc és polgári forradalom idején meghatározó alakja lehetett közösségének, és az is volt.” Klenovics Gábor, Neszméri Tünde és Strešňák Gábor koszorúval és mécsessel emlékezett a Kisfaludy-síroknál, mivel a zuhogó esőben a tanulókat nem akarták kivevényelni a temetőkerthben lévő emlékművekhez.

Forradalmi projektnapot tartottak a Nagymácsédi Mészáros Dávid Alapiskolában

2025. március 14. – Ma7

Nemzeti ünnepünk alkalmából a felvidéki régiókban már március 14-én megkezdődtek az emlékünnepek és koszorúzások. Az iskolák többsége is ezen a napon tartja

megemlékezéseit, ünnepi műsorait. A mátyusföldi Nagymácsédi Mészáros Dávid Alapiskolában március 15-ei projektnappal készültek a tanárok tanítványaiknak, megemlékezve az iskola névadójáról, a szabadságharc hősvértanújáról is. Az utóbbi években már nem készülnek nagyszabású, több órás ünnepi műsorokkal, fellépésekkel – ezek előkészítése ugyanis igen csak nagy próbatétel mind tanárnak, mind diáknak – fontosabbnak tartják a belső körű, családi hangulatú megemlékezést és az élménypedagógiai elemek beépítését az események felelevenítése során. Kisebb ünnepi műsort azonban mindig készítenek, ezzel örvendeztetik meg a koszorúzásra érkező vendégeket és a falubeli érdeklődőket is. A feladat általában a felső tagozatos diákokra hárul, a kisebbek tőlük tanulják meg folyamatosan az emlékezés fontosságát.

„Görgei tábornok úr itt vagyunk...”

2025. március 14. – Ma7

Ezzel a mondattal vezette fel Berényi Kornélia műsorvezető a szőgyéniek március 15-i ünnepségét. Az eleredő eső miatt az esemény a Csongrády Lajos Alapiskola épületében zajlott, de koszorúzni mindannyian kivonultak Görgei Artúr, az 1848–49-es forradalom és szabadságharc kiemelkedő katonai vezetőjének szobrához. z ünnepi köszöntőt Gubík László, a Magyar Szövetség elnöke mondta. „Főnemes, köznemes, polgár és jobbágy egyaránt a szabadságharc mellé állt. 1848. március 15-én megszületett a magyar egység. Erről kell beszélnünk ma is, mert 2025 márciusában a Felvidéken ugyanaz a feladatunk: meg kell teremtenünk a magyar egységet. A mi dolgunk, hogy a márciusi ifjak korszakváltását napjainkban is megvalósítsuk” – hangsúlyozta beszédében. Kitért arra is, milyen fontos a helyi hősök, valamint a szülőföldjükért sokat tevő emberek megbecsülése. „Mindig örömmel tölt el, ha olyan intézményben járhatok, amely egy helyi jelentős személyiség nevét viseli. Ilyen a szőgyéni Csongrády Lajos Alapiskola is, ahol különleges tisztelettel őrzik az ősök emlékét. Minden korban meg kell becsülni azokat, akik áldozatot hoznak a hazáért” – emelte ki a Magyar Szövetség elnöke.

A komáromi gyerekek így emlékeztek meg a forradalom és szabadságharc hőseiről

2025. március 14. – Felvidek.ma, Új Szó

Észak-Komáromban már pénteken délelőtt megkezdődtek a megemlékezések az 1848/49-es szabadságharc évfordulójára. A város magyar óvodásai és iskolásai a Klapka téren és Petőfi mellszobránál is fejet hajtottak a hősök emléke előtt. A hagyományokhoz híven a magyar óvodások már délelőtt kivonultak a főtérre és közösen énekelték el a Klapka-indulót a tábornok szobra előtt, amelyet végül meg is koszorúztak. Az önkormányzati Tulipán Óvoda, Bóbita Óvoda és Ferences barátok utcai óvodások mellett jelen voltak még a református egyház által működtetett Csillag Óvoda gyerkőcei és a katolikus Marianum Egyházi Iskolaközpont óvodásai. A gyerekek hangos követelésére a városháza tornyából három alkalommal is előjött

a Klapka-indulót trombitáló huszár, majd közösen elszavalták a Nemzeti dalt és megkoszorúzták a komáromi vár tábormokának szobrát.

Somorja is 1848 márciusára emlékezett

2025. március 15. – Ma7

A Csemadok somorjai és tejfalui alapszervezete a helyi szokásokhoz híven a Pipagyújtó emlékhelyen rendezte meg ünnepi megemlékezését az 1848–49-es forradalom és szabadságharc 177. évfordulója alkalmából. Március 15-én, Somorján már a reggel is az ünnep jegyében zajlott, hiszen a somorjai katolikus templomban a nyolc órai szentmisét is a márciusi hősökért ajánlották fel. A Pipagyújtó emlékhely ünnepi szónoka ezúttal Sál Attila pedagógus, a vámosladányi Csemadok-alapszervezet elnöke, a Magyar Szövetség lévai járási elnökségének tagja volt. A helyszínen Brunczlik Viktor köszöntötte a megjelenteket, miután a Somorjai Önkéntes Tűzoltó Testület felnőtt és ifjúsági zenekara előadásában 48-as dalokat hallhattunk.

Balogh Csaba: a magyar nemzet a békében sikeres igazán

2025. március 15. – Ma7, felvidek.ma, Új Szó

A Medikus-kertben található Petőfi-szobornál került sor idén is a magyar szabadságharc és forradalom 177. évfordulója alkalmából tartott megemlékezésre Pozsonyban a Csemadok Pozsonyi Városi Választmánya, Országos Tanácsa és Ifjúsági Tagozata, Magyarország Pozsonyi Nagykövetsége, valamint a Liszt Intézet Pozsony szervezésében. A Petőfi-szobornál Jégh Izabella, a Csemadok Városi Választmányának elnöke köszöntötte az egybegyűlteket. „Ünnepet és megemlékezést is tartunk a mai napon! Ünnepet, mert 177 éve tört ki a magyar forradalom és szabadságharc, amely a magyar nép szabadságáról és az osztrák járom felszámolásáról szól. És megemlékezünk mindazokról, akik részt vettek ebben a harcban, akik életüket és vérüket adták a magyar szabadságért!” – fogalmazott köszöntőjében az elnök asszony.

Fekete kőtábla a hősi halottakért: átadták Balony 1848–49-es emlékművét

2025. március 15. – Új Szó

A kultúrműsorral egybekötött átadóünnepséget a foci pálya melletti faluházban tartották. A beszédek után szavaltak, helyi iskolások előadták emlékező műsorukat, a Kicsi Hang zenélt és énekelt, végül pedig leleplezték és megáldották az emlékhelyet. A faluház bejáratához közel álló embernagyságú emlékmű fehér lepellel és nemzeti színű szalaggal letakarva várt a sorára, míg az jelenlévők bent meghallgatták az ünnepi műsort. Továryš Krisztián, Balony polgármestere köszöntőjében megosztotta egy személyes, meghatározó élményét még 1998-ból, a forradalom 150 éves évfordulójáról. 16 éves volt akkor, gimnáziumba járt és részt vett egy olyan történelmi versenyen, melynek köszönhetően három napot tölthetett Budapesten, a jubileumi ünnepségen. Ottléte mély nyomot hagyott benne.

A márciusi ifjak öröksége Királyhelmeceen

2025. március 16. – Ma7

Nemzeti ünnepünk idei királyhelmecei megemlékezésének ismét díszvendége volt Dr. Hetey Ágota, Magyarország kassai főkonzulja, aki a bodroγκözietekkel együtt láthatta a Petőfi percei című előadást. Az ünnepi díszbe öltözött művelődési központ nagytermének színpadán elsőként Dégner Lilla művésznő állt, akivel a megjelentek elénekelték nemzeti imánkat, a Himnuszt. Az 1948/49-es magyar forradalom és szabadságharc 177. évfordulóján Pataky Károly polgármester ünnepi beszédének bevezetőjében arról szólt, hogy a sorsfordító történések ismert hősei mellett a tisztelet és a megbecsülés megilleti azon névtelenek tízezreit is, akik az isaszegi, a kápolnai, a segesvári, a pákozdi vagy épp a komáromi síkon, fejfák nélküli sírhantokban álmodják örök álmukat a szabadságról. Utalt arra, hogy az ünnepi megemlékezés jó alkalom arra, hogy a forradalom szereplőinek alakját felidézve elgondolkozhassunk az általuk mondottakon is. Példaként a szabadságharc központi vezéralakját, Kossut Lajost említette, aki szerint „A múlt a jövendő tükre.“

Összefogás és felelősség: ez a forradalom mai üzenete - emlékezés Barsbaracskán

2025. március 16. – Ma7

Barsbaracskán is megemlékeztek a március 15-i forradalom eseményeiről, mely a helyi református templomkertben zajlott a kopjafa mellett vasárnap, egybekötve az istentisztelettel. Ünnepi beszédet mondott Gubík László, a Magyar Szövetség elnöke. Műsorral léptek fel a váci Bernáth Kálmán Református Gimnázium, Kereskedelmi és Vendéglátóipari Technikum és Szakközépiskola diákjai Kincses Katalin tanárnő felkészítésében. A helyiek részéről Besse Csenge énekelt, illetve verset mondott Bogár Katalin, a község hivatalvezetője. Az istentiszteletet követően Kincses Katalin, a váci Bernáth Kálmán Református Gimnázium, Kereskedelmi és Vendéglátóipari Technikum és Szakközépiskola tanára mutatta be röviden az intézményt. Elmondta, az intézmény névadója és alapítója Bernáth Kálmán történelemtanárként egyik küldetésének tartotta, hogy a diákokkal megismertesse a magyar múlt történetét.

Megkondult az idők misztikus órája – Megemlékezés Éberhardon

2025. március 16. – Ma7

Éberhardon vasárnap Petőcz György mártír emlékműve előtt emlékeztek meg az 1848/49-es forradalom és szabadságharc 177. évfordulójáról. A megemlékezés a Szózatot követően Író Erzsébet szavalatával kezdődött, majd a résztvevőket Horňák István, a Csemadok Országos Elnökségének tagja köszöntötte. „1848-ban ezen a napon a nemzet megmutatta, hogy számára a szabadság mindennél többet ér, hogy képes kockáztatni, hogy képes szembeszállni az elnyomó hatalommal, és béklyóit lerázva képes a haladás útjára lépni. Noha ez az út nem a beteljesülés útja lett, mert a végén nem a diadalkapu állt, hanem a bitófa, mégis azt mondhatjuk: megérte” – fogalmazott az ünnepségen Horňák István. Hozzátette, tudnunk kell,

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2025. március 17.

hogy a szabadságnak ára van, és a születése éppolyan fájdalmas a társadalomnak, mint a gyermek születése az anyáknak. 177 évvel ezelőtt a lánglelkű költő, Petőfi Sándor és társai utat mutattak. „Ez az út követendő ma is, és higgyük el, hogy az egykori forradalmárok mai boldogulásunknak is a kovácsai voltak” – mondta, hozzátéve, a falu szülöttének, Pozsony vármegye másodalispánjának emléke ne a múltba révedést és a reményvesztést, hanem a jövőbe vetett hitet jelentse mindannyiunk számára.

Két helyszínen emlékeztek Rimaszombatban

2025. március 16. – Ma7, Új Szó

Rimaszombatban március 15-én két helyszínen is megemlékeztek az 1848-as forradalom és szabadságharc eseményeiről. Elsőként a Petőfi-háznál került sor megemlékezésre, ahol a 4. számú Hatvani István Cserkészcsapat tagjai álltak díszőrséget. Pataky Sándor András csapatparancsnok elmondta, hogy a megemlékezést minden évben ezen a helyen kezdik el, ugyanis nem szeretnék, hogy feledésbe merüljön az a tény, hogy Petőfi Sándor, aki szerves részt vállalt a forradalom kirobbantásában Pesten, megszállt itt Rimaszombatban. A Kerecsen Motoros Egyesület nevében Tóth Zoltán mondott beszédet, amelyben elárulta, hogy bár betegséggel küzd és még reggel is lázas volt, ez mégsem akadályozhatta meg abban, hogy eljőjön és tiszteletét tegye a megemlékezésen. Kihangsúlyozta, hogy a felvidéki magyaroknak ha esik az eső, ha fúj a szél, de kétszeresen is helyt kell állniuk, akár még betegen is.

A bátorság nemzetegyesítést eredményez

2025. március 16. – Ma7

A Szógyén Öröksége Társulás szervezésében, a Görgei Artúr szobrához meghirdetett ünnepséget, az esős idő miatt a Csongrády Lajos Alapiskola épületében tartották, ahol Gubík László, a Magyar Szövetség országos elnöke ünnepi köszöntővel nyitotta meg az emlékezést. Az elnök beszédében hangsúlyozta a márciusi ifjak bátor helytállását, a nemzetegyesítést, a magyar politikai nemzet és a magyar egység, a társadalmi rétegek fölött álló egység megteremtését, mely korszakváltást eredményezve példát mutat ma is a felvidéki magyarság számára. „1848. március 15-én és az azt következő napokban megszületett az a magyar egység, amelyhez aztán más nemzet fiai is csatlakoztak. Erről kell beszélünk ma is, 2025. március idusán, mert a mi dolgunk a Felvidéken megteremteni politikai közösségünk egységét, megszólítva a mellettünk élőket és mindazokat, akik a magyar ügyért lelkesednek” – mondta Gubík László, majd kitért annak jelentőségére, mellyel a helyi közösségek őrzik példaképeik és hőseik emlékét. Így őrzi a Csongrády Lajos Alapiskola névadója szellemiségét, vagy az iskola udvarán elhelyezett Görgei szobor, emlékeztetve a faluközösséget a Felvidéken született tábornok hősi helytállására.

A felvidéki fiatalok családban gondolkodnak - interjú Sullivan Ferencsel

2025. március 14. – Ma7

Eredményként értékelhető, hogy az elmúlt években stagnált a magyar nyelven tanuló felvidéki diákok száma, a kilátások azonban borúsnak tűnnek. Sullivan Ferencet, a Rákóczi Szövetség kutatási és elemzési vezetőjét a háttérben kirajzolódó tendenciák mellett arról is kérdeztük, visszajára fordítható-e a negatív folyamat. „Az erősebb gazdasági helyzetben lévő, jobb infrastruktúrával rendelkező térségek sokkal nagyobb eséllyel tartják meg a gyermekvállalás előtt álló családokat, illetve válnak a belső migráció célpontjává, míg a leszakadó térségekből nagyobb az elvándorlás, a családalapítás előtt álló korosztályból többen döntenek a külföldi munkavállalás mellett. Az általános képet árnyalja, hogy a Rimaszombati járás is hátrányos helyzetű térségnek számít, viszont a gömöri romák magyar identitása jóval erősebb, mint ahogy az más régiókban tapasztalható. Ez magyarázza a kedvezőbb születésszámokat.” – emelte ki Sullivan.

Új képviselőt választottak Királyréven, győzött a Magyar Szövetség párt jelöltje

2025. március 16. – Ma7

Képviselői hely megüresedése okán időközi választást írtak ki március 15-re Királyrév községbe. A település modernkori történetében először fordul elő, hogy több a hölgy képviselő, mint a férfi. A képviselőhölgyek taborát a Magyar Szövetség párt jelöltje erősíti. Időközi választást tartottak március 15-én a mátyusföldi Királyréven. Tavaly januárban üresedett meg a községben a hét közül az egyik képviselői hely, minekutána egy megválasztott tisztségviselő felmondta mandátumát. A négy póttag közül senki nem vállalta a funkciót – tudtuk meg Királyrév polgármesterétől, Agócs Gergelytől. Az időközi választásokat a parlament elnöke írja ki félévente, Királyrév község esetében az időpontot 2025. márciusára tűzték ki. A jelölteknek az év januárjáig kellett leadniuk jelentkezésüket. Két jelölt közül választhattak a lakosok. Függetlenként indult Negyedi Zoltán, míg Mészáros Julianna a Magyar Szövetség párt támogatásával jelentkezett képviselőnek.

Tóth László: ma ugyanazt kívánjuk, mint 1848 hősei

2025. március 16. – Ma7, Új Szó

Március 15-ét az érsekújvári magyarok a hagyományokhoz híven a Csemadok székházban ünnepelték, majd a székház előtt megkoszorúzták Czuczor Gergely szobrát. A kis téren már nem kell magányosan álldogálnia a szabadságharc költőjének, mivel tavaly augusztusban István királyunk mellszobra társult hozzá. Így aztán március idusán az andódi születésű papköltő, nyelvtudós szobránál az 1848-49-es szabadságharcra, augusztus 20-án Szent István szobránál pedig az államalapításra emlékezhetnek az érsekújvári magyarok. Az idei ünnepi megemlékezésen tiszteletét tette Tóth László, a Nemzetpolitikai Államtitkarság felvidéki ügyekért felelős főosztályvezetője és Görföl Jenő a Csemadok országos titkára is. Tóth László ünnepi beszédében megköszönte az érsekújvári magyaroknak, hogy a hősök emlékét ápolva évről-évre megemlékeznek az 1848-49-es forradalomról és szabadságharcról. Beszédében megemlékezett a szabadságharc felvidéki hőseiről: Görgeiről Artúrról, Aulich Lajosról,

Dessewffy Arisztridról, Lahner Györgyről, valamint az érsekújvári 16. honvédszászlóalj katonáiról.

Dr. Pásztor Bálint: van jövőképünk, vannak partnereink és van egy túlélni képes közösségünk

2025. március 16. – Pannon RTV, Magyar Szó

Szabadkán tartották az 1848/49-es magyar forradalom és szabadságharc vajdasági központi ünnepségét. Március 15-e van, az 1848/49-es magyar forradalom és szabadságharc kezdetének napja. Magyarországon és a magyarok lakta területeken, így Vajdaságban is megemlékeztek a 48/49-es eseményekről, valamint a forradalom és a szabadságharc hőseiről. A központi ünnepséget a Vajdasági Magyar Szövetség szervezésében Szabadkán, a Jadran színpadon tartották. Március 15-e különleges ünnep számunkra, olyan ünnep, amelyben a nemzeti egység teljes és megbonthatatlan - kezdte beszédét Panyi Miklós. A magyar Miniszterelnökség parlamenti és stratégiai államtitkára kiemelte továbbá, hogy a magyarságnak van mire büszkének lennie, és van miért egymásba kapaszkodnia. Panyi Miklós a vajdasági magyar közösséget megszólítva azt mondta, az anyaország a továbbiakban is támogatja a szülőföldön való boldogulást. Hozzátette, napjainkban történelmi csúcson vannak a szerb-magyar kapcsolatok.

Tisztelegtek a múlt hősei előtt Zentán

2025. március 16. – Pannon RTV

Zentán is összegyűlt a közösség, hogy tiszteletét fejezze ki az 1848–49-es magyar forradalom és szabadságharc hősei előtt. Az ünnepség több helyszínen is zajlott, lehetőséget adva a közösségnek, hogy együtt ápolják történelmi emléküket és megerősítsék nemzeti identitásukat. A Felsővárosi köztemetőben gyűltek össze az emlékezők, hogy koszorúzással tisztelegjenek a múlt hősei előtt a magyar forradalom és szabadságharc áldozatainak emléksírhelyénél. Az ünnepi beszédet Kormányos Katona Gyöngyi a Vajdasági Magyar Művelődési Intézet igazgatója mondta: „Nagyon fontos az is, hogy példát merítsünk a múltból, hiszen a márciusi ifjak tettrekészsége, bátorsága példamutató a mai kor emberének, és ők is bátran harcoltak saját hazájukért, az elképzeléseikért. Nekünk is ezt az utat, és ezt a példamutatást kell szem előtt tartani, amikor a magyar kultúráért, a nemzeti anyanyelvünkért, a kultúránkért próbálunk harcolni és megmaradni itt a Vajdaságban.”

Három helyszínen is koszorúztak a kúliaik

2025. március 16. – Pannon RTV

A március 15-i eseménysorozat Kúlán a Szent György katolikus templomban megtartott szentmisével kezdődött, amely keretében az 1848-49-es esemény hőseire emlékeztek. A kúliai magyarság a szabadságharc kitörésének 177. évfordulóján ismét három helyszínen koszorúzott. A város központjában álló Petőfi-mellszobornál az alkalmi szavakat követően az emlékezés

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2025. március 17.

virágait a VMSZ Ifjúsági Fórumának képviselői helyezték el. Nagy Norbert, külai elnök, VMSZ Ifjúsági Fórum: A külai VMSZ Ifjúsági Fórum minden évben részt vesz az ilyen szabadságharci eseményeken, és nekem ez nagyon fontos, a fiatalság számára, hogy az őseink hagyományait, valamint őseink hősi halált haltak nemzetünk szabadságáért, hogy ezt a jövő nemzedéke is tovább vigye, hogy ne menjen feledésbe az ő tettük.”

Mária Terézia leghűségesebb huszárjára emlékeztek Futakon

2025. március 16. – Pannon RTV

Hadik András halálának 235. évfordulója alkalmából szentmisét tartottak, majd az egybegyűltek koszorúzással rótták le tiszteletüket. Gróf Hadik András 1710. október 16-án született. Ő volt a 18. század egyik legjelentősebb magyar hadvezére, elsősorban a Habsburg Birodalom hadseregében elért katonai sikereiről vált híressé. Mária Terézia császárnő 1771-ben grófi rangra emelte, és jutalmul neki adományozta a futaki kamarai uradalmat, amelyhez Futak, Petróc és Piros is tartozott. Hadik nevéhez fűződik az első római katolikus templom felépítése Futakon, amelynek helyén ma a Jézus Szíve templom áll. Hajvert Ákos, kultúrával megbízott tag, Végrehajtó Bizottság, MNT: „Hadik András egyrészt a magyarság számára egy nagyon fontos történelmi személyiség, hiszen több népcsoportot megmentett Erdélyben. Ugyanakkor itt, nálunk ortodox templomot is alapított, valamint felépítette a futaki katolikus templomot. Mivel felvidéki származású, a szlovák nemzetiséget is magáénak tudhatja. Tehát egy olyan történelmi személyről beszélünk, aki nemzeteket kapcsol össze.”

Ünnepi liturgia és koszorúzás Tizsaszentmiklóson

2025. március 16. – Pannon RTV

Tizsaszentmiklóson ünnepi liturgiával vette kezdetét az 1848/49-es magyar forradalom és szabadságharc hőseire való megemlékezés. Ezt követően koszorúzást tartottak a haranglábnál a római katolikus temetőben. Az ünnepi műsorra a Piros Tulipán Magyar Hagyományőrző és Környezetvédő Egyesület székházában került sor. Az idén már 24. alkalommal szervezték meg a megemlékezést. Törtei János, tizsaszentmiklósi elnök, VMSZ: „A közösség számára nagyon fontos, hogy az összetartozás erejét mutassuk, a másik dolog pedig, hogy át tudjuk adni a fiatalok nemzedékének, hogy ez az ünnep ne maradjon feledésbe, így minden évben megtartjuk ezt az ünnepet.”

Koszorúzás a kopjafánál Szajánban

2025. március 16. – Pannon RTV

A Szent István király római katolikus templomban tartott ünnepi szentmisével kezdődött az 1848/49-es forradalom és szabadságharcra való megemlékezés Szajánban. A folytatásban az ünnepi műsornak az Ady Endre Művelődési Egyesület udvara adott otthont, ahol együtt idézték fel a szabadságharc eseményeit, majd koszorúzás következett a kopjafánál. Tóth Zoltán, a VMSZ Nagyikindai Községi Szervezetének elnöke: „Nagyon fontos a szórványközösségekben is, mint ahogy az egyetemes magyarság részére is egyaránt, a történelmünk nemes felidézése és a nemzeti hőseinkre való emlékezés. Ugyanis ez különösképp erőt ad nekünk itt, a

szórványközösségekben a jövő építéséhez, a megmaradáshoz, az összefogáshoz. Nagyon nagy szükség van az összefogásra, az összetartozás megélésére, és hogy ezt tovább adjuk az ifjabb nemzedékek számára.”

„Az ünnep elsősorban a fiataloké, a forradalmat is a fiatalok indították el”

2025. március 16. – Pannon RTV

Temerinben is megemlékeztek az 1848-49-es forradalom és szabadságharc hőseiről. A magyar közösség itt is nagy hangsúlyt fektet a hagyományápolásra és az identitás megőrzésére. A megemlékezés programját a helyi Szirmai Károly Magyar Művelődési Egyesület tagjai és a Kókai Imre Általános Iskola diákjai tették színesebbé. A fellépők versekkel és dalokkal idézték meg a forradalom szellemiségét, ezzel is tisztelve a szabadságharc áldozatai előtt. Varga Flórián, elnök, Szirmai Károly MME, Temerin: „A Szirmai Károly Magyar Művelődési Egyesület elsősorban a hagyományőrzésre fókuszál, de aktívan tevékenykedik a magyar közösségekben is, ápolva a magyar művelődést és kultúrát. A március 15-ei műsor számunkra kiemelten fontos, hiszen az éves programunk része, és több szempontból is jelentős.

„Erős összetartó erő van itt Délvidéken”

2025. március 15. – Pannon RTV

A szabadkai Népkör Magyar Művelődési Központban is megemlékeztek a forradalom és szabadságharc hőseiről. Délelőtt megkoszorúzták az intézmény homlokzatán található Kossuth szobrot, ezt követően ünnepi megemlékezést tartottak. Az 1848/49-es forradalom és szabadságharc hőseire emlékeztek a szabadkai Népkör Magyar Művelődési Központban. Az intézmény nevében Bodrogi Hajnalka ügyvezető elmondta, már hagyománynak számít a Népkör életében, hogy március 15-én elhelyezik a kegyelet és az emlékezés virágait. Bodrogi Hajnalka, ügyvezető, Népkör MMK, Szabadka: „Nagyon fontosnak tartjuk, hiszen nagyon sok fiatallal, gyermekkel foglalkozunk intézményünkben. Ezt az eszmét, amelyet hordoz a március 15-e, ezt mindenkinek meg kell élni és úgy gondoljuk, hogy nagyon fontos, hogy ők ezt lássák és vigyék tovább a történelemben, az emlékezetet, amelyet a márciusi ifjak üzennek számunkra.”

Kishegyes község része a történelemnek, 1848/49 emlékének

2025. március 15. – Pannon RTV

Kishegyesen a Petőfi Sándor Községi és Magyar Művelődési Központ előtti téren ünnepi műsorral és koszorúzással emlékeztek meg az 1848/49-es magyar forradalom és szabadságharcról. A kishegyesi magyarok mindig tiszta szívvel, fenntartások nélkül ünneplik március 15-ét, és büszkén emlékeznek a 176 évvel ezelőtt lezajlott szabadságharc példaértékű üzeneteire - hangzott el a megemlékezésen. Kovács Károly, a VMSZ Tanácsának tagja: „Kishegyesen 2023 nyarán avattuk fel a legnagyobb magyar költőnk emlékére állított mellszobrot, 200 éves születésének az évfordulóján itt, a Petőfi Sándor Művelődési Egyesület színháza előtt, illetve a színházunk előtt. Emellett fontos megemlíteni, hogy ugyanúgy a



Nyugati temetőben áll több mint húsz éve az utolsó győztes délvidéki csatának az emléke. Azt gondolom, hogy Kishegyes község is részese a történelemnek, '48 emlékének.”

Kulturális műsorral egybekötött megemlékezést tartottak Munkácson

2025. március 16. – Karpat.in.ua

Március 15-én a kárpátaljai magyarság ismét tisztelettel adózott az 1848–49-es forradalom és szabadságharc hőseinek. A Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség (KMKSZ) központi megemlékezését Munkácson, a podheringi emlékműnél tartotta, ahol a helyi magyar közösség képviselői mellett Ferenc Viktória, az Európai Parlament képviselője is jelen volt. A sajtónak nyilatkozva hangsúlyozta: „Petőfi Sándor és Kossuth Lajos emléke példát mutat számunkra: legyünk bátrak a nehéz időkben itt, Kárpátalján is. A dicső múlt mellett egy megtartó jelenünk is van, hiszen nemzeti kormányunk és anyaországunk mindig segítő kezet nyújt számunkra.” A podheringi emlékmű egy jelentős, de kevésbé ismert eseménynek állít emléket az 1848–49-es forradalom és szabadságharc történetében. Azon a helyszínen található, ahol 1849. április 22-én magyar és ruszin nemzetőrök, honvédek és népfelkelők egyesített erővel sikeresen megállították a császári csapatokat.

Március 15. – Csendes megemlékezés Ungváron

2025. március 15. – KISZo.net

Néma főhajtással fejezték ki tiszteletüket az 1848-49-es hősök emléke előtt Kárpátalja-szerte. A megyeszékhelyen a forradalmár, nemzeti hős Petőfi Sándor egész alakos szobránál hajtottak fejet a magyarságszervezetek és Magyarország Ungvári Főkonzulátusának képviselői. A csendes koszorúzáson Bacskai József ungvári főkonzul felolvasta Orbán Viktor miniszterelnök külhoni magyarokhoz intézett levelét. Héder János, a Kárpátaljai Református Egyházkerület (KRE) főjegyzője pedig Isten áldását kérte mindannyiunkra. A megemlékezés nemzeti imádságunk eléneklésével és az emlékmű megkoszorúzásával zárult.

A KMKSZ UKSZ Pallón tiszteletet 1848–49-es forradalom hőseiről

2025. március 16. – Karpat.in.ua

Szombaton a pallói görögkatolikus templomban különleges eseményre került sor: a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség (KMKSZ) Ungvári Középszintű Szervezete (UKSZ) ökumenikus istentisztelet keretében emlékezett meg nemzeti ünnepünkről. Az 1848–1849-es forradalom és szabadságharc hőseire a helyi és környékbeli magyar közösséggel együtt tisztelgett Ferenc Viktória európai parlamenti képviselő is, aki maga is az ungvári járási Pallóból származik. Elsőként Fülöp János görögkatolikus parochus könyörgött hős elődeinkért és a jelenleg zajló háború hőseiért. A halotti megemlékezés során a szabadságharcban és az orosz–ukrán háborúban elhunytak lelki nyugalmáért imádkoztak a hívek. Balogh Livia, a KMKSZ Ungvári Középszintű Szervezetének elnöke, megyei képviselő Heltai Jenő Szabadság című verséből idézve köszöntötte a vendégeket. „Rendhagyó és különleges alkalom ez a mai, hisz ilyen nagy

ünnepségre ritkán kerül itt sor. Ma azonban a kárpátaljai magyarság európai parlamenti képviselőjét vártuk ide, az Ung-vidék egyik legkisebb falujába, ami minden helyi lakost büszkeséggel tölt el. Isten hozta Ferenc Viktóriát idehaza” – jegyezte meg Balogh Livia és bemutatta a vendégeket.

Nemzeti ünnepeink az összetartozás ünnepeivé is váltak – Megemlékezés Beregszászban

2025. március 15. – KISZO.net

A II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola és a Fodó Sándor Kulturális Központ az 1848/49-es forradalom és szabadságharc évfordulója alkalmából szervezett megemlékezést Beregszászban. Az ünnepség a Rákóczi-főiskola átriumában kezdődött, ahol elsőként Gyebnár István, a beregszászi konzulátus ideiglenes ügyvivője tolmácsolta Orbán Viktor, Magyarország miniszterelnökének honfitársaihoz idézett szavait. Ezt követően Ferenc Viktória, a Fidesz Európai Parlamenti képviselője köszöntötte az egybegyűlteket. A képviselő örömmel konstataálta, hogy szülőföldjén, egykori alma materében ünnepelhet, a helyiekkel együtt fejezheti ki tiszteletét az 1848/49-es forradalom és szabadságharc hősei előtt, akik elszántan hittek a magyar szabadságban.

Meghitt ünnepi rendezvény és megemlékezés Nagyszőlősen

2025. március 16. – Karpat.in.ua

Március 15-én a Nagyszőlősi 3. Sz. Perényi Zsigmond Középiskola nagytermében tartották az 1848–49-es forradalom és szabadságharc méltó megemlékezését. Az ünnepségen diákok, pedagógusok és meghívott vendégek tisztelegtek azok előtt a hősök előtt, akik életüket és szabadságukat áldozták a magyar nemzet függetlenségéért. A rendezvény keretében versek, történelmi visszaemlékezések és zenés előadások elevenítették fel a forradalom eseményeit, kiemelve annak máig érvényes üzenetét: a szabadság és a nemzeti összetartozás jelentőségét. Az eseményen tiszteletét tette dr. Gyebnár István, Magyarország Beregszászi Konzulátusának ideiglenes ügyvivője, dr. Orosz Ildikó, a KMPSZ és a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola elnöke, dr. Csernicskó István, a Rákóczi-főiskola rektora, valamint Bocskai István, Nagyszőlős polgármestere.

„Legyen béke, szabadság és egyetértés!”

2025. március 16. – karpataljalap.net

Nagydobronyban is megemlékeztek március 15-én a 177 évvel korábbi eseményekről. A KMKSZ Nagydobronyi Alapszervezete által meghirdetett csendes koszorúzásra nemzeti összetartozásunk emlékművénél gyülekeztek a helyiek. Varga Sándor, a Nagydobronyi Líceum történelemtanára idézte fel az akkori eseményeket, hangsúlyozva, hogy március 15-e csúcspontja volt egy folyamatnak, amely már a reformkorban elkezdődött. A reformkor nagyjai évtizedekkel korábban megkezdték küzdelmüket a magyar polgári fejlődés előrelendítéséért. 1848-ra érett meg a nemzet, a magyar haladó nemesi réteg arra, hogy a szabadságért politikai eszközökkel és fegyverrel is kiálljon.

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2025. március 17.

Técső együtt ünnepelt az anyaországgal

2025. március 16. – KISZo.net

Técsőn ünnepi istentisztelettel emlékeztek meg a magyar szabadságharc és forradalom 177. éves évfordulójáról. Az ünnepi istentiszteletet, László Károly, a református gyülekezet lelképásztora tartotta, melyet a Rómabeliekhez írt levél 31. versével kezdett: „Mit mondunk azért ezekre? Ha az Isten velünk, kicsoda ellenünk?” Méltatva az 1848-49-es forradalom hőseit, kifejtette, 177 esztendő áll a magyar nemzet mögött, s ez létezésének legfájdalmasabb időszaka, ámde ez volt az az időszak, amikor egy népből nemzet született. A magyar nép legnagyobb erénye a hazaszeretete, a vallásához és az egyházához való ragaszkodása, szabadságvágya. Sari József, a KMKSZ Felső-Tisza-vidéki középszintű szervezetének elnöke elmondta, hogy a szabadságért és a függetlenségért minden időkből meg kellett küzdeni. Hosszú történelmünk során, ezért a két fogalomért küzdött a magyarság, s ez a küzdelem végigkísérte történelmünket.

Badalóban is megemlékeztek a márciusi ifjakról

2025. március 15. – KISZo.net

Évek óta tartó szép hagyomány, hogy Badalóban is megemlékeznek az 1848/49-es forradalomról és szabadságharcról. Idén sem volt ez másként. A helyi intézményvezetők, a református egyház, a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség és a KárpátHáz Civil Szervezet képviselői együtt koszorúzták meg Petőfi Sándor emléktábláját, amely a lánnglelkű költőről elnevezett kulturális központ falán kapott helyet. Az alkalmon megosztotta gondolatait a résztvevőkkel Tóth Győző, a KárpátHáz Civil Szervezet ügyvezető igazgatója, illetve Sági Zsolt helyi református lelkész.

Magyar kormánytámogatásból újult meg a Beregrákosi Gimnázium tornaterme

2025. március 16. – Karp.in.ua

A nemzeti ünnepünk előestéjén átadták a részlegesen felújított Beregrákosi Gimnázium tornatermét. A felújítási munkálatokat a Nemzeti Együttműködési Alap támogatta, a közreműködő szervezet pedig a Kárpátaljai Magyar Főiskoláért Jótékonysági Alapítvány volt, akik vállalták, hogy a felhasználható 1,8 millió forintból teljesen kicserélik a terem padlózatát, szigetelik a falakat és újrafestik, valamint elhelyeznek egy légkondicionáló berendezést annak érdekében, hogy ne jelenhessen meg ismét a korábban nagy problémát jelentő penész a teremben. Gulácsy Géza a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség alelnöke köszöntő beszédében kiemelte, hogy minden felújítás fontos, de még fontosabb, hogy a felújított tereket élettel töltsük meg. Tóth Tünde a felújítást végző alapítvány vezetője a projekt bemutatását követően kiemelte, fontosnak tekintik azt, hogy Kárpátalján támogatni tudják a magyar tannyelvű oktatást ilyen és ehhez hasonló felújítások és eszköztámogatások által is

Kárpátaljai Magyar Médiaegyesület – egy hiánypótló szervezet megalakulása

2025. március 15. – Kárpátalja.ma

Nyolc kárpátaljai magyar sajtóorgánium döntött egy közös szervezet megalapításáról március 14-én Beregszászban. A Kárpátaljai Magyar Médiaegyesület – amely a KMME rövidítést kapta – megalakulására a kárpátaljai sajtósok már a korábbi években is tettek erőfeszítéseket. A világiárvány és a háború azonban késleltette az eseményeket. Idén, a magyar sajtó napjának apropóján az ismételt összefogás meghozta gyümölcsét. A Kárpátaljai Magyar Médiaegyesület nyolc alapítója a Kárpátalja hetilap, Kárpátalja.ma, Kárpáti Igaz Szó, Kárpátinfo, Karpat.in.ua, Pulzus FM, Rákóczi Médiacentrum és a TV21 Ungvár sajtóorgániumok.

A háború okozta mentális egészségügyi helyzet Kárpátalján – Kerekasztal-beszélgetés a Rákóczi-főiskolán

2025. március 15. – Kárpátalja.ma

A háború okozta mentális egészségügyi helyzet Kárpátalján címmel tartott kerekasztal-beszélgetést Ferenc Viktória, a Fidesz EP-képviselője március 14-én. Az eseménynek a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola adott otthont. A rendezvény célja, hogy különböző szakértők és érintett szereplők közösen keressenek megoldásokat és válaszokat a háború által okozott mentális egészségi problémák kezelésére, valamint elősegítsék a térségben élő emberek jólétének javítását. A jelenlévőket Csernicskó István, a Rákóczi-főiskola rektora köszöntötte, kiemelve, hogy a kerekasztal-beszélgetés azért jött létre, hogy megvitassuk, milyen megküzdési stratégiáink vannak, hisz – ahogy a mondás is tartja – ép testben, ép lélek, ugyanakkor ép test nem lehetséges ép lélek nélkül.

A Kárpátaljai Magyar Népművészeti Egyesület a viski kulturális örökség átadására törekszik

2025. március 16. – KISZo.net

A Kárpátaljai Magyar Népművészeti és Hagyományőrző Egyesület fontos szerepet játszik a viski közösség hagyományainak megőrzésében és továbbadásában. A szervezet célja nem csupán a hagyományok ápolása, hanem azok élővé tétele is. Takács Zsuzsanna, a Felső-Tisza-vidéki egyesület vezetője a szervezet munkájába, annak sokszínű programjaiba avatott be. „Az egyesület 2015-ben alakult meg. Ekkor jegyeztük be hivatalosan. Azonban már előtte is létezett egy közösség, amely hagyományőrző céllal működött. Kezdetben az iskolában táncoktatás zajlott, majd a helyi népzene és néptánc iránti érdeklődés arra motivált minket, hogy magasabb szintre emeljük a tevékenységünket. A Kárpátaljai Magyar Népművészeti És Hagyományőrző Egyesület megalapításának célja az volt, hogy a helyi hagyományokat ne csak megőrizzük, hanem tovább is adjuk a következő generációknak, és ezzel erősítsük a közösség identitását” – avatott be a kezdetekbe Zsuzsanna.

ZeneVarázslat – hetedszer: Huszonöt zongorista lépett színpadra

2025. március 16. – KISZo.net

A GENIUS Jótékonyági Alapítvány 2025. január 27 - június 4. között Várnagy Andrea, Magyarország Érdemes Művésze, Liszt Ferenc-díjas zongoraművésszel valósítja meg a VII. ZeneVarázslat című, 120 órás képzést és hangversenyt. Emellett július 21-26. között egy Klasszikus zenei tábor a Kulturális és Innovációs Minisztérium támogatásával, dr. Vitályos Eszter, kormányzati kommunikációért felelős államtitkár védnökségével. A VII. ZeneVarázslat képzés első hangversenyére Beregszászban, a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola Esztergom termében került sor, melyet többek mellett megtisztelt jelenlétével Nagy-Vargha Zsófia, a Kulturális és Innovációs Minisztérium fiatalokért felelős helyettes államtitkára, valamint Ferenc Viktória, az Európai Parlament képviselője.

Új fejlesztési projektek a határ menti régiók fejlődéséért

2025. március 14. – karpataljalap.net

Nyíregyházán került sor a Nemzetstratégiai Kutatóintézet (NSKI) szervezésében az Interreg VI-A NEXT Magyarország–Szlovákia–Románia–Ukrajna 2021–2027 Program társfinanszírozásával megvalósuló Planning4U és PRE_SAFE projektek ünnepélyes nyitórendezvényeire. A Planning4U átfogó célja – válaszul az ukrán közigazgatási reform, a koronavírus-járvány, valamint a háború okozta kihívásokra és az intézményi kapacitások hiányosságaira – segíteni a magyar, román és ukrán határ menti térségek fejlődését és együttműködését, a határokon átnyúló területfejlesztési tervek és hatásvizsgálatok elkészítését. A projektben Magyarországról három, Ukrajnából és Romániából egy-egy szervezet vesz részt. Ukrajnából a Kárpátaljai Határmenti Önkormányzatok Társulása (KHÖT).



Elektronikus sajtó

Határok nélkül

2025. március 14. – Kossuth Rádió

„Székelyföld létezik, ez egy etnikai-kulturális és történelmi valóság, ami nem jelenti azt, hogy a térség enklávé lenne.” – mondta Crin Antonescu (ejtsd: Krin Ántoneszku) a romániai koalíciós pártok államelnökjelöltje csütörtökön, Sepsiszentgyörgyön. A politikus a székelyföldi városban az RMDSZ, a szociáldemokrata és a Nemzeti Liberális Párt Kovászna megyei vezetőivel és a háromszéki polgármesterekkel találkozott. A helyiek közül többen is kritikusan vélekednek a látogatásról. Részletek Bíró Istvántól.

Pont kerülhet Kassa évszázados perének végére. A per tárgya a felvidéki város ikonikus épületének, a Jakab Palotának a tulajdonjoga. Járásbíróság, kerületi bíróság és Szlovákia Legfelsőbb Bírósága is az utolsó magyar tulajdonos, Szakmáry Károly leszármazottjainak ítélte az ingatlant, amely 1945-től a Város tulajdona volt. A főpolgármesteri hivatal minden döntést megtámadott, azért tart a per csaknem negyedszázada. Most Kassa főpolgármestere arról tájékoztatott, hogy a perben a város számára állhat be kedvező fordulat. A per megkezdése óta, vagyis 2001-től az ikonikus épület le van zárva. Bartók Csaba tudósítása.

Út az egyetemi sikerhez elnevezéssel indított programot a nagyváradi Partiumi Keresztény Egyetem. A mintegy 350 diákot érintő kezdeményezés szociálisan rászoruló, hátrányos helyzetű középiskolásoknak és egyetemistáknak szól. Olyan fiataloknak, akiknek a családjában nincsenek egyetemi végzettségűek, ezért nekik nyújtanak segítséget a továbbtanulásban, a diploma megszerzésében. Ionescu Nikolett összeállítása.

Csattogott az olló, formálódtak a piros-fehér-zöld körök vagy éppen szívek, tulipánok, hogy minden gyerek mellére kokárda kerüljön. Közben bemutatták azt is, hogy milyen műsorral készülnek a március 15-i ünnepségre. A Brassó megyei barcaújfalusi iskolában járt Veres Emese-Gyöngyvér.

Székelyudvarhely olyan közismert építészeti, kulturális és természeti értékeiről, illetve meghatározó személyiségeiről készültek értékmentő kisfilmek, amelyek ma is meghatározzák a székelyföldi város arculatát. A Vasszékely-szobor, a Kováts Fényképészet, az Ugron-kápolna olyan helytörténeti jelentőségű értékek, amelyek szintén bekerültek a mozgóképes gyűjteménybe, és amelyeket hamarosan a város területén jelenleg kiépülő különleges tanösvényen, a Csillagvizsgáló területén is megnézhetnek az érdeklődők. A kisfilmeket a Városi könyvtár csapata készítette a Székelyföldi Stúdió közreműködésével. Geréb Krisztina összeállítása.

Hosszú út vezetett a zentai Tisza parttól Újvidéken és Szarajevón át a magyar fővárosba, ahonnan kilengő inga módjára, mindig jól esik visszatérni a zentai családi otthonba. A zeneszerzés iránti szeretetről és a menni vagy maradni kérdéséről is beszélgetett Verebes Ernő íróval, költővel és zeneszerzővel, a budapesti Nemzeti Színház dramaturgjával, Ternovác István. A teljes interjú a Nagyok ma esti (III.14.) adásában hangzik el.

Kárpát-medence

2025. március 16. – M1

Szülőföldön boldogulni – A péterrévei Györe család

Falun az élet sokszor kihívással teli, de ettől szép és izgalmas – vallja a Györe család. A délvidéki Péterréve határában fekvő farmon a nap korán indul, hiszen takarmány kell az állatoknak. Édesapámék igazából kezdtek el ezzel az állattenyésztéssel foglalkozni, de hát ők sem olyan

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2025. március 17.

borzasztóan régen, mert körülbelül olyan tizenhat-hét évvel ezelőtt vásárolták az első teheneket. Valamennyi föld az mindig volt. Györe István agrármérnöki tudását a családi gazdaságban kamatoztatja. Mint sok más fiatal gazda ő is a szülőföldjén való boldogulás mellett döntött. Az évek során a kitartó munkának és a Prosperitati Alapítvány pályázatainak köszönhetően sikerült fejlesztenie gazdaságát.

30 éves a Beregszászi Járási Máltai Szeretetszolgálat

Eligazítással kezdődik a nap Kárpátalján a Beregszászi Járási Máltai Szeretetszolgálatnál. A nemrég érkezett anyaországi önkéntesekkel átbeszéljük, ki melyik területen tudna a leginkább segíteni. A három éve tartó háborús időszak során több mint 800 önkéntes fordult már meg náluk a világ szinte minden tájáról. Három évtized önzetlen segítségnyújtás, kitartás és emberség – a Beregszászi Járási Máltai Szeretetszolgálat 1995. február 10-én alakult meg azzal a küldetéssel, hogy védelmezze a hitet és segítő kezet nyújtson a legelesettebbeknek. Az elmúlt három évtizedben számos kihívással néztek szembe, az utóbbi három év pedig fokozta a megpróbáltatásokat.

Dernő, az egykori „Kis-Pest“-ként is emlegett település a turizmusban látja a boldogulás lehetőségét

A felvidéki Rozsnyótól pár kilométerre a Csermosnya patak két partján fekszik Dernő. A falut 1364-ben említik először, de egyes források szerint már a 12. században német bányászok dolgoztak a környező hegyekben. A község a középkorban vált igazán ismertté, amit vasérclelőhelyeinek, később pedig bányáiánk köszönhetett. A régi vasgyár területét mutatja éppen a község polgármestere. Az itt található, ma már romokban heverő egykori gyár a 19. század közepén a történelmi Magyarország legjelentősebbjei közé tartozott. Itt készültek például a budapesti Lánchíd szerkezeti elemei, a Várkert-bazár és a Duna-Korzó öntött vas oszlopai. Ettől fogva Dernőt „Kis-Pest“-ként is emlegették.

Bolyai Farkas nyomában Dél-Erdélyben: Emlékkirándulással tisztelegnek a tudós matematikus születésének 250. évfordulója előtt

Maros megye déli határán, Domáldon járunk. A faluban már nem élnek magyarok, mégis fontos helyszíne a magyar történelemnek. A marosvásárhelyi Bolyai Farkas Elméleti Líceum tanárai és diákjai névadójuk, a tudós matematikus születésének 250-ik évfordulóján életének fő helyszíneit keresték fel. A történelmi vonatkozásokat Oláh Gál Róbert, Bolyai-kutató fedi fel: az apa, Bolyai Farkas, házassága legszebb éveit töltötte itt és később világhírű fia, János is gazdálkodott a birtokon.